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ȘCOALA OGOARELOR
Cu cîțiva ani în urmă, s-au or­

ganizat în gospodăriile agricole 
colective mai mari, 45 de loturi 
de mecanizare completă. Aceasta 
pentru a se vedea influența asu­
pra producției de porumb și efi­
ciența economică a utilizării com­
plete a agregatelor. Ele au cu­
prins la început 1.200 ha, organi­
zate în raza a trei S.M.T.-uri. Ce 
sînt aceste loturi ? Suprafețe deli­
mitate, cuprinse între 50—100 ha, 
sau chiar mai mari pe care le 
în primire un mecanizator ce 
ocupă de cultura porumbului 
la „sămînță la sămînță" cum 
spune. Cu alte cuvinte, mecaniza. 
torul respectiv execută toate lu­
crările pe care le necesită cultura 
porumbului, începînd cu semăna­
tul și continuînd cu îngrijirea me­
canizată a lanurilor.

Rezultatele din anul trecut, — 
cînd s-au 
mecanizate 
56.937 ha cultivate cu porumb 
— au scos în evidență mai 
mult ca oricînd avantajele și e- 
ficacitatea lor ; aceasta atît pen­
tru colectiviști cît și pentru me­
canizatori. Să luăm cîteva exem­
ple concrete. .Tractoristul Vasile 
Voichescu de la S.M.T. Topolovă- 
tul Mare a luat în primire, la gos­
podăria colectivă din Belinț, raio­
nul Lugoj, un lot de 100 de hecta­
re. Intreținînd cultura de porumb 
pe sistemul benzi rulante, adică 
lucrînd continuu solul cu cultiva­
torul, el a realizat o producție de 
6.200 kg boabe la hectar. Așa dar, 
numai de pe suprafața aceasta, co­
lectiviștii din Belinț au obținut 
620 tone porumb. La gospodăria din 
Cărpiniș, pe un lot de 150 de hec­
tare îngrijit de tractoristul D. Mo­
cofan — de la S.M.T. Cenei, s-a 
obținut o recoltă de 7.114 kg boa­
be la hectar. Pe regiune producția 
medie, pe loturile mecanizate a 
fost de 3.430 kg boabe la hectar. 
Cum se explică aceste producții

mari pe loturile mecanizate ? Prin 
aceea că, luînd în primire supra­
fețe strict delimitate și deci răs- 
punzînd direct de producție, trac­
toristul dă mare atenție calității 
lucrărilor, scurtării la minim a 
timpului de efectuare a lor. Acum 
recepția nu se mai face numai la 
lucrarea propriu-zisă, dacă e bună 
sau nu, ci și la producție. Ea, pro­
ducția vorbește de calitatea pe 
care a avut-o întregul ciclu de lu­
crări din cadrul complexului agro­
tehnic. Așa dar, indicile „produc­
ție* îl obligă pe tractorist în pri­
mul rînd, să învețe, să se pună la 
punct cu toate noțiunile legate de 
agrotehnica culturii porumbului. îl 
obligă apoi să cunoască bine unel- 
tele și mașinile din sistema desti­

I PORUMBUL | 
O MARE BOGĂȚIE

nată acestei plante, semănătorile, 
grapa cu colți reglabili, sapa rota­
tivă, diversele tipuri de cultiva­
toare etc., să deprindă o mînuire a 
lor atentă, în diferite faze de vege­
tație a culturii. Toate acestea duc 
în ultimă instanță la ridicarea ni­
velului profesional al mecanizato­
rilor, fapt care — am văzut din 
exemplele date — se răsfrînge im­
plicit asupra recoltelor. Căci, iată 
ce ne arată cîteva cifre : producția 
medie pe loturile mecanizate a fost 
cu 945 kg porumb boabe la hectar 
mai mare — pe regiune calculată 
■— decît pe suprafețele unde lucră­
rile s-au făcut cu mijloacele gos­
podăriilor colective. Iată de ce am 
numit noi loturile mecanizate — 
școală a agriculturii înaintate.

Anul acesta s-au organizat 1.191 
de loturi de mecanizare a culturii 
porumbului, ele cuprinzînd în re­
giunea Banat 82.451 ha, ceea ce

înseamnă o creștere de 25.514 ha. 
In raza S.M.T.-urilor Sînnicolau 
Mare și Biled au fost declarate Io­
turi de mecanizare completă în­
treaga suprafață cultivată cu po­
rumb. Munca i 
desfășurat în

. rioare anului | 
prafață a fost 
colți reglabili 
sapa rotativă ; 
de zor prășitul 
în majoritatea 
fiind efectuată 
preconizat ca prășitul să se facă 
continuu pe întreaga suprafață. 
Numeroși mecanizatori ca cei din 
brigada condusă de Marin Chitoi 
de la S.M.T. Biled, sau Ia Iacob Mi­
chel de la Lenauheim, Gh. Ștefan 
de la gospodăria din Valcani, și 
alții, au efectuat lucrările de pînă 
acum în numai cîteva zile ținînd 
solurile mereu afinate, lanurile de 
porumb fiind curate de buruieni ; 
acest fapt va contribui la obține­
rea unor producții mari la hectar.

Desigur se poate naște o între­
bare : de ce ridic acum problema 
loturilor mecanizate ? Pentru că 
experiența din regiunea noastră a 
dovedit că cele mai bune rezultate 
se obțin cînd ele se stabilesc după 
recoltarea plantei premergătoare 
porumbului. Aceasta, deoarece, 
mecanizatorul, îndrumat de ingine­
rul agronom al unității execută din 
vară, arăturile adînci, poate ur­
mări acțiunea de fertilizare a pă- 
mîntului, într-un cuvînt, fiind bun 
gospodar, se ocupă din vreme de 
tot ce privește agrotehnica dife­
rențiată pe care el trebuie s-o a- 
plice în funcție de tipul de sol și 
condițiile de climă concrete. cMci 
se știe bazele recoltei din 1964 se 
pun chiar de acum, din vară.

pe aceste loturi s-a 
condiții mult supe- 
trecut. întreaga su- 
lucrată cu grapa cu 
și de două ori cu 

; acum se continuă 
cu cultivatoarele, 
cazurilor lucrarea 
de două ori. S-a

Toate mașinile 
gata pentru recoltat
Organizîndu-și cît mai bine munca 

în atelierele de reparații, asigurînd din 
timp aprovizionarea brigăzilor perma­
nente cu piesele de schimb 
punerii la punct a mașinilor 
care vor lucra la strîngerea 
mecanizatorii din S.M.T.-urile 
lor Slobozia, Oltenița, Videle și Răcari 
au terminat această lucrare cu mult 
înainte de termenul fixat. Stațiunile de 
mașini și tractoare din raionul Slobo­
zia au terminat repararea celor 302 
combine și 36 de batoze de care dispun 
cu 10 zile înainte de termen.

Pînă în prezent, în regiunea Bucu­
rești batozele au fost reparate în pro­
cent de 99,6 la sută, iar combinele în 
procent de 88 la sută.
----- lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUllllllllllllllllllf----
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Profilată în acest scop, întreprin­
derea mecanică din Roman, pro­
duce mașini și utilaje pentru in­
dustria lemnului. în clișeu : Mon­
turii Emil 
crează la 
panglică

1 Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn,

Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine,

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
Congresul al IV-lea al cooperației 

de consum din Republica Populară 
Romînă a primit cu entuziasm Salutul 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Populare Romîne. Congresul 
exprimă, în numele milioanelor de 
membri ai cooperativelor de consum 
și ai cooperativelor de credit de pe 
întreg cuprinsul țării, profunda recu­
noștință și cele mai calde mulțumiri 
partidului, Consiliului de Stat și gu­
vernului pentru grija părintească, în­
drumarea și ajutorul pe care 
acordă permanent în activitatea 
tră.

Congresul exprimă deplina 
ziune a maselor de membri și 
tori ai organizațiilor cooperației față 
de politica înțeleaptă a partidului, ho- 
tărîrea lor de a înfăptui neabătut a-

ni le 
noas-

ade- 
Iucră-

tie vor munci cu abnegație, astfel 
îneît cooperația de consum să devină 
o organizație tot mai puternică, ca­
pabilă să aducă o contribuție și mai 
mare la dezvoltarea legăturilor eco­
nomice dintre oraș și sat, la întărirea 
alianței muncitorești-țărănești, la 
realizarea mărețului program elaborat 
de partid pentru desăvirșirea con­
strucției socialiste în patria noastră, 
pentru întărirea și înflorirea Republi­
cii Populare Romîne.

Trăiască Partidul Muncitoresc Do­
min, inițiatorul și organizatorul vic­
toriilor noastre 1

Trăiască alianța de nezdruncinat 
intre clasa muncitoare și țărănime I 

Trăiască scumpa noastră patrie, 
Republica Populară Romînă I

Trăiască pacea și prietenia între 
popoare I

COOPERAȚIEI DE CONSUM
DIN REPUBLICA POPULARA ROMINĂ

ceastă politică, care oglindește și ser­
vește interesele vitale ale poporului 
nostru.

Făcînd o amplă analiză a activității 
desfășurate în ultimii patru ani, con­
gresul a prilejuit un larg schimb de 
experiență între organizațiile coope­
rației din întreaga țară în problemele 
principale ale activității lor. în lumina 
Directivelor celui de-al III-lea Con­
gres al partidului și a prețioaselor 
indicații cuprinse în Salutul Comite­
tului Central al Partidului Muncito­
resc Romîn, Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, congresul a stabilit 
sarcinile ce revin cooperației de con­
sum pentru perioada următoare.

Congresul asigură conducerea de 
partid și de stat, personal pe tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, că membrii 
cooperatori și lucrătorii din coopera-

CONGRESUL AL IV-LEA AL

Joi după-amiază a avut loc la Palatul 
R. P. Romîne un spectacol festiv orga­
nizat în cinstea participanților și invi- 
taților la cel de-al IV-lea Congres al 
cooperației de consum din R. P. Romînă.

în mijlocul participanților și invitați- 
lor la congres, care au umplut marea 
sală a Palatului, au sosit tovarășii Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Ma­
urer, Gheorghe Apostol, Chivu Stoica, 
Alexandru Moghioroș, Alexandru Bîrlă- 
deanu, Mihai Dalea, Gh. Gaston Marin.

Conducătorii de partid și de stat au 
fost primiți la sosirea în sală cu înde­
lungi ovații și aplauze, asistența mani- 
festîndu-și călduros dragostea și atașa­
mentul pentru Partidul Muncitoresc 
Romîn și Guvernul R. P. Romîne, pen-

ectacol festiv
tru conducerea de partid și de stat în 
frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej.

Spectacolul, la care și-au dat concursul 
corul Filarmonicii de stat „George 
Enescu", orchestra populară a Radiotele- 
viziunii, ansamblul folcloric al Sfatului 
Popular al Capitalei, precum și artiști 
de seamă ai scenelor bucureștene s-a 
bucurat de frumos succes.

După spectacol, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și ceilalți conducători de 
partid și de stat au avut o convorbire 
cordială cu oaspeții străini care au par­
ticipat la lucrările congresului : M. V. 
Aganin (U.R.S.S.), Van Iue-i (R. P. 
Chineză), Nanasi Laszlo (R. P. Ungară), 
Vaclav Novak (R. S. Cehoslovacă), Reiz

Xhelilaj (R. P. Albania), Ivan Gheorghiev 
Ivanov (R. P. Bulgaria), Andrej Petelin 
(R.S.F. Iugoslavia), Josef Janczak (R. P. 
Polonă), Ho Min Ha (R. D. Vietnam), 
Glafkos Petrides (Cipru), Hans Krell 
(R. D. Germană), Domingo Hernandez 
Pineda (Cuba), Alfredo Puccioni (Italia) 
și Kim Iun Cel (R.P.D. Coreeană).

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
mulțumit delegaților străini pentru parti­
ciparea lor la congres și pentru cuvin­
tele de salut rostite cu acest prilej, con­
tribuție de preț la dezvoltarea colaborării 
dintre organizațiile cooperatiste în spi­
ritul ideilor păcii și prieteniei între po­
poare. (Agerpres).

16 ?i 17 iunie, 
timp probabil : 
cer schimbător.

energetic

— După Bo-

R.P.R., 
depun 
irfuncă 
făcînd

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 15, 

se anunță următorul 
Vreme instabilă cu 
Temporar vor cădea ploi sub formă de 
averse. Vînt slab pînă Ia potrivit. Tem­
peratura staționară. Minimele vor fi 
cuprinse între 8 și 18 grade, iaT maxi­
mele între 20 și 30 de grade.

Racordări ia sistemul 

național
SUCEAVA (coresp. R. 1.). - 

roaia, Doljeștii Mari este cea de a doua 
comună din raionul Fălticeni unde munci­
torii și tehnicienii Trustului energetic 
Bacău au terminat lucrările de racordare 
a acestei localități la sistemul energetic 
național. Lucrări asemănătoare sînt în curs 
de terminare în localitățile Dărmănești și 
Boșangi din raza orașului Suceava și 
Roma din raionul Botoșani. Pînă la sfîr- 
șitul anului, alte 25 localități rurale din 
regiune vor primi energie electrică prin 
racordare la acest sistem.

Aparate noi pentru laboratoarele 

institutelor de invățămînt superior
In fiecare an, Ministerul învățămîntului 

înzestrează laboratoarele institutelor de în- 
văȘ&mînt superior din țara noastră cu noi 
aparate moderne. în primul semestru al 
acestui an, laboratoarele universitare au 
fost utilate cu instalații Ia nivelul tehnicii 
contemporane, care dau posibilitate stu­
denților, îndrumați și controlați de ca­
drele didactice, să experimenteze diferite 
probleme științifice predate Ia orele de 
cursuri. Printre acestea se află : bancuri 
pentru încercarea pompelor de injecție, 
spectrofotometre, mașini universale pentru 
încercări la tracțiune și compresiune, 
mase de etalonare în curent continuu, apa­
ratură optică, electrică, electronică, pre­
cum și termostate electrice, balanțe ana­
litice, reactivi etc. (Agerpres).

Complex comercial pentru 

minerii musceleni
Pentru muncitorii exploatărilor miniere 

din bazinul carbonifer Schitu-Golești, ra­
ionul Muscel, a fost construit și dat în 
folosință un modern complex comercial. 
Cele opt unități (magazin alimentar, 
textile, do încălțăminte, de confecții,

metalo-chimice, nn restaurant etc.) sînt 
luminate fluorescent, dotate cu mobilier 
modern confecționat din materiale plasti­
ce și sînt bine aprovizionate cu mărfuri 
de sezon. Vitrine mari, aranjate cu gust, 
atrag prin varietatea și calitatea mărfu­
rilor expuse. (H. M. MAHU, corespondent 
voluntar).

Noi excursii 0. N. T.
Agenția O.N.T.-Carpați București, 

luat măsura organizării de noi excursii în 
diferite locuri pitorești din [ară. Astfel, 
între 29 iunie și 28 august se vor orga­
niza excursii combinate pe Dunăre și pe 
litoral, cu o durată de 6 zile. Plecările 
în aceste excursii se vor efectua din 2 în 
2 zile. Pînă la 1 iulie se desfășoară și 
excursii de 3 zile la Mamaia, cu înscrieri 
colective și individuale.

La Stîna din Vale au loc excursii de 10 
zile, cu plecări la 18 și 28 iunie, la 8, 
18 și 28 iulie etc. Au început să se efec­
tueze excursii de 10 zile și la Borșa, pe 
Muntele Mic și în platoul Bucegi.
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ÎN ÎNTÎMPINAREA
CONGRESULUI MONDIAL 

AL FEMEILOR
în București și alte localită'ți se 

desfășoară zilele acestea alegerile 
delegatelor care vor reprezenta 
mișcarea de femei din țara noastră la 
Congresul mondial al femeilor care 
va avea loc la Moscova între *54 si 29 
iunie.

In adunările care au avut loc în 
București, la Institutul Politehnic, U- 
zinele textile „7 Noiembrie" și Insti­
tutul de științe economice au fost a- 
Iese prof. ing. Suzana Gîdea, pro­
rector al Institutului Politehnic din 
București, președinta Consiliului Na­
țional al Femeilor din R.P. Romînă, 
Stana Drăgoi, vicepreședintă a Con­
siliului National al Femeilor, și lec­
torul universitar Maria Groza, secre­
tară a Consiliului Național al Femei­
lor.

Asemenea adunări au mai avut Ioc 
la Institutul medico-farmaceutic și 
Institutul de fizică atomică, în care 
au fost alese dr. Elena Vîlcoci 
Ababei, secretară a Consiliului 
Național al Femeilor din R.P. Romînă, 
secretară a Federației Democrate In­
ternaționale a Femeilor, și cercetă­
toarea principală Marieta Nicolae, 
candidat în științe.

La adunarea de la Fabrica de pos­
tav din Buhuși a fost aleasă muncitoa­
rea fruntașă Catinca Mihalache. (A- 
gerpres)

Za început, oamenii aveau emo­
ții. Puțini dintre ei cunoșteau 
toate amănuntele agregatelor 

acestea noi și complicate. Teoretic, 
multe probleme se lămuriseră Ia 
cursurile de calificare. Dar una e să 
citești despre fabricarea sîrmei și 
alta e să participi în mod direct la 
procesul tehnic prin Care metalul 
e transformat în fire. Astfel de pro­
bleme stăteau în fața colectivului 
care, cu un an și cîteva luial în 
urmă, a luat în primire linia de sîr­
mă de la Combinatul siderurgic din 
Hunedoara. Greutățile începutului 
fost învinse însă.

au

să 
ți­Pe lista celor care au trecut 

lucreze la linia de sîrmă 
gura și numele lui Ștefan Mo­

ciofan, un tînăr harnic și cu ini­
țiativă. Copilăria și-a trăit-o în­
tr-un sat din fostul județ Vîlcea. 
Nici el nu-și amintește precis cum i 
s-a născut pasiunea pentru electrici­
tate, dar la o vreme a fost atras 
de tainele becului, de sîrme și șu­
ruburi care produc sau dirijează e- 
nergia electrică. De la gînduri de 
copil, de la pasiune a trecut la în­
cercări, iar de la acestea — la cu­
noașterea științifică a problemelor. 
Uneori, își amintește de bucuria și 
emoțiile care l-au încercat atunci 
cînd și-a improvizat prima sonerie.

Așa a fost cîndva. Acum, meseria 
pe care și-a ales-o îi cere mai mult: 
pricepere, inițiativă, hărnicie și răs­
pundere.

De două ori, în ultima vreme, a 
simțit marea răspundere a meseriei 
de energetician. Prima dată, acum 
vreo 4 ani, cînd după absolvirea in­
stitutului a-fost repartizat să lucre­
ze la Combinatul siderurgic din Hu­
nedoara. A doua oară, atunci cînd 1 
s-a încredințat sarcina să treacă la 
linia de sîrmă. Chiar în zilele cînd la 
Hunedoara se făceau ultimele pregă­
tiri pentru producerea primilor colaci 
de sîrmă, în mintea tînărului inginer 
Ștefan Mociofan se frămîntau gîn­
duri și idei îndrăznețe. Agregatele

trebuiau să producă mai multe sorti­
mente de sîrmă. Ele s-au compor­
tat bine cînd a fost vorba de sîrmă 
cu diametrul mare, dar se încăpă- 
țînau să-și îndeplinească datoriile 
stabilite în proiecte pentru realiza­
rea sîrmei cu diametrul de 5—6 mm. 
Nu exista un sistem de comunicare 
între posturi, foarfecele rotativ nu 
funcționa bine, se făceau pauze mari 
între două bare consecutive pe ace­
lași fir etc. Toate acestea se soldau 
cu pierderi de timp și rebuturi. In- 
tr-o vreme, cauza lipsurilor era cu­
noscută, dar problema cea mai com­
plicată o constituia lichidarea lor. în 
această treabă pretențioasă, s-a an­
grenat și inginerul Mociofan. A în­
ceput o perioadă de studii și încer­
cări. Pînă la urmă, schemele elec­
trice au fost îmbunătățite, s-au sim­
plificat mult schemele de comandă 
ale mecanismelor de deviere a bu­
clelor pe care trebuie să le facă sîr- 
ma în timpul laminării 
Roadele acestor măsuri 
acum. în luna mai, a fost 
cea mai mare cantitate de 
diametrul de 5 mm., viteza 
nare la acest sortiment 
acum 30 m. pe secundă.

și altele, 
se culeg 

laminată 
sîrmă cu 
de lami- 
depășind

unit eforturile la toți conturîndu-se 
tot mai bine o trăsătură comună: 
dorința de a obține realizări deose­
bite, îndemnul pentru rezultate cit 
mai bune în întrecerea socialistă. 
După vîrsta medie, 27—28 de ani, 
înseamnă că majoritatea muncitori­
lor de aici sînt tineri. Alături de 
Traian Țabrea, laminator cu multă 
experiență, întîlnești pe manevran- 
tul Vasile Coroiu sau pe laminato- 
rul Teodor Gheorghiță, care au ab­
solvit școala profesională din Hune­
doara. Dar cei care au avut dinainte 
o pregătire specială sînt puțini. Ma­
joritatea au învățat meseria la cursu­
rile de calificare și în focul produc­
ției. Laminatorii Traian Bolea și Du­
mitru Boianț, manevrantul Dumitru 
Sgircea și alții au venit de la țară. 
Aici, au aflat pentru prima oară ce 
este siderurgia, ce înseamnă lami­
narea sîrmei. Alții și-au schimbat 
chiar vechile meserii. Emil Aron și

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"

„Cine știe zootehnie, cîștigă
BACĂU, (coresp. R. 1.). — In sala că­

minului cultural din comuna Homocea, 
raionul Adjud, a avut loc un interesant 
concurs, intitulat : „Cine știe zootehnie, 
cîștigă", organizat de întreprinderea cine­
matografică regională Bacău. La întrebă­
rile puse do examinator în legătură cu 
metodele de hrănite, îngrijire și adăposti­
ră a animalelor, au dat răspunsuri nu­
meroși colectiviști, care lucrează în secto­
rul zootehnic al gospodăriei. Pentru buna 
lor pregătire, pentru răspunsurile exacte 
pe care le-au dat ciobanul Gh. Albei, în 
vîrstă de 62 de ani, brigadierul zooteh­
nist Constantin Radu și îngrijitorul Iorgu 
Radu au fost răsplătiți cu premii.

și utilaje miniere 
de mare randament

carbonifere din cadrul trus- 
„Banatul", „Ardealul",

și deservirea

(Continuare în pag. 2-a)

Radu au fost

Mașini

Exploatările 
tarilor miniere — 
„Oltenia" și altele au fost dotate recent cu 
noi mașini și utilaje de mare randament 
cum sînt combine, mașini de încărcat ac­
ționate electric și cu aer comprimat, per­
foratoare, compresoare etc. Folosind cu 
pricepere utilajele, colectivele de mineri 
din industria cărbunelui au reușit ca in 
cursul acestui an să depășească viteza de 
avansare in galerii cu peste 3 la sută fată 
de cea obținută în intreg anul trecut. In 
acest fel, minerii din întreaga (ară au li­
vrat peste plan mai mult de 100.000 tone 
de cărbune cocsificabil și energetic. (Ager­
pres).

putem oferi însă un rom,

pe limbajul barmanului 
înseamnă de fapt luna

Consiliul agricol raional Răcari a 
stabilit ca în acest an combaterea 
dăunătorilor să se execute în gos­
podăriile colective Brezoaiele, Po- 
ienele, Lungulețu etc., cu ajutorul 
aviației fito-sanitare. în clișeu : 
Avionul pilotat de Ion Luță, lasă 
in urma lui jeturi de emulsie pen­

tru combaterea dăunătorilor.
Foto : NICU VASILB

In una din numeroasele unități de 
alimentație publică brașovene — și 
anume în bufetul „Unirea" — ai pri­
lejul să auzi asemenea dialog :

— O halbă de bere, vă rog !
— N-avem1 Nu s-a montat încă 

barul. Vă 
o țuică...

„lncă“, 
respectiv,
noiembrie 1962. Frigotehnistul Gh. 
Bart de la T.A.P.L. — Brașov a ne' 
glijat, în mod nepermis, montarea 
barului pentru desfacerea berei la 
butoi.

Fără îndoială, că o dată cu mo­
dernizarea rețelei comerciale și de 
alimentație publică, a existat o pre­
ocupare susținută și pentru dotarea 
unităților cu mobilier și cu utilaje 
perfecționate. Numai în regiunea. 
Brașov rețeaua de desfacere dispu­
ne de 789 de utilaje frigorifice, în 
afara celorlalte utilaje necesare în 
restaurante, bufete, cofetării. Mare 
parte dintre acestea funcționează în 
bune condiții, fiind puse la punct. 
Totuși, mai există anumite deficien­
țe, se mai semnalează neglijențe în 
montarea unor utilaje, pentru care 
s-au învestit bani și care ar fi utile

laboratoarele 
Institutului de In- 
framiicrobiologie al 
Academiei 
cercetătorii 
zilnic o 
migăloasă, 
în fața aparatelor 
studii de speciali­
tate. In clișeu: 
Doctorii Georgeta 
Popescu și Vincen- 
țiu Babeș, lucrînd 
în laboratorul de 

pararicketsi.
Foto : AGERPRES

consumatorilor
în alte unități. Cazul de la bufetul 
„Unirea" ne-a îndemnat să ne inte­
resăm mai îndeaproape de această 
problemă-

S-a ars motorul

rriovarășul Dumitru îonescu, se- 
/ cretarul de partid, ne-a po­

vestit despre multi laminatori, 
despre viața și faptele lor. La în­
demnul său, am pornit să cunoaș­
tem cîțiva. în timp ce metalul înroșit 
se transforma cu mare iuțeală în 
kilometri de sîrmă, maistrul Mircea 
Mihai făcea niște calcule. L-am găsit 
într-un moment nu tocmai nimerit 
pentru discuții. De citeva ori și-a a- 
propiat hîrtia cu însemnările pe care 
le făcuse și tot de atîtea ori a pus-o 
supărat pe colțul celălalt al mesei. 11 
frămîntau niște gînduri.

Intr-un timp destul de scurt, 
linia 
care 
meni 
ea.
firi și cunoștințe diferite.

la 
de sîrmă au crescut meseriași 
au îndrăgit această muncă, oa- 
care au prins pasiune pentru 
Acolo, s-au întîlnit oameni cu 

Ej și-au

în vizita noastră — efectuată îm­
preună cu organele Inspecției co­
merciale de stat — am putut con­
stata că Ia restaurantul „Poiana", 
la grădina „Postăvarul" și în alte 
unități brașovene, utilajele frigori­
fice merg „din plin", asigurînd o 
bună conservare a preparatelor.

La restaurantul „Progresul" însă, 
consumatorii de la mese așteptau 
zadarnic halbele sau țapii de bere 
comandați, întrucît se arsese moto­
rul electric de la barul de bere. 
Atelierele pentru repararea utilaje­
lor frigorifice (A.R.U.C.) fuseseră a- 
nunțate, însă pînă să vină mecani­
cul frigotehnist...

O serie de vitrine și dulapuri fri­
gorifice s-au defectat la restauran­
tul „Timiș" din Brașov, la restau­
rantul din Orașul Victoria, la ma­
gazinul „Alimentara" nr. 7 din Fă­
găraș. Chiar și la unele grădini de 
vară — care acum sînt mult solici­
tate — s-au găsit unele vitrine fri­
gorifice defecte (grădina ■— restau­
rant „Sub arini" din Sibiu și gră­
dina „Măgura" din Cisnădie). Este 
cazul ca frigotehniștii să dea dova­
dă de mai multă promptitudine în 
deplasările lor și în scurtarea du­
ratei de execuție a lucrărilor pen­
tru înlăturarea defecțiunilor 
gistrate.

Utilaje ne folosite

înre-

Seara la Brașov — după o 
bare făcută pe Tîmpa sau la 
na — o cafeluță e reconfortantă- 
Pentru aceasta, vă stau la dispozi­
ție numeroase unități, dotate cu u- 
tilaj modern. La bufetul „Baia" și 
la cel de lingă tribunal, nu veți 
putea bea o cafea, deoarece apara­
tele pentru preparatul cafelei — fil­
tru — deși sînt montate — nu se

MIRCEA SCRIPCĂ

plim- 
Poia-

(Continuare în pag. a 2-a)
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și deservirea consumatorilor
comerciale

Răspundem 
cititorilor

Discuție între artiști, după specta­
col, la cercul de păpuși al școlii 
populare de artă din Brăila. Sub 
conducerea prof. Vasile Hariton a 
luat ființă în 1961 clasa de artă 
păpușerească. Cercul a dat pînă în 
prezent 5 spectacole și îl pregătesc 
pe al 6-lea, participînd Ia mai 
multe emisiuni la stația de radio­

amplificare din oraș
Foto : C. VASILESCU

(Urmare din pag. l-a)
c.

Pentru dezvoltarea 
industriei locale

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). — Ieri
s-au desfășurat lucrările sesiunii sfatului 
popular al regiunii Mureș Autonome Ma­
ghiare în cadrul căreia a fost analiza­
tă activitatea industriei locale pe pri­
mele 5 luni din acest an. Deși planul 
de producție în anul în curs prevede 
un spor considerabil față de 1962, se­
siunea a evidențiat faptul că industria 
locală din regiune și-a realizat planul 
producției globale pe primele 5 luni în 
proporție de 105 la sută, cu o depășire 
valorică de peste 5 milioane lei, iar 
planul producției marfă în proporție de 
101 la sută. îfi această perioadă au 
fost date în producție 83 de articole 
noi.

în hotărîrea adoptată în cadrul se­
siunii se prevede printre altele dezvol­
tarea întreprinderilor existente si crea­
rea unor unități noi în scopul descope­
ririi și valorificării mai superioare a 
resurselor locale. Pentru lărgirea ga­
melor la articolele de consum solici­
tate de consumatori, începînd din tri­
mestrul III, industria locală din regiune 
va asimila pentru producția în serie cel 
purin 26 de produse noi de uz gos­
podăresc și noi tipuri de mobilă.

în interesul îmbunătățirii calității 
produselor și creșterii productivității 
muncii se vor lua măsuri pentru elimina­
rea fabricării acelorași produse conco­
mitent în mai multe întreprinderi 
industrie locală asigurîndu-se astfel 
o specializare în produse.

în sesiune a fost prezentat și un
port informativ asupra pregătirilor 
care se fac pentru a asigura o bună 
desfășurare a campaniei agricole de 
vară.

folosesc. Astfel de utilaje au fost 
puse în funcțiune și la cofetăriile 
„Modern" și „Partizanul" din Bra­
șov, însă acum... tocmai s-a termi­
nat cafeaua măcinată. In depozit, e- 
xistă suficientă cafea, însă tova­
rășii de la serviciul comercial al 
I.A.P.L. „Cofetarul" sînt... comozi.

Nefolosite stau și 8 saturatoare 
de sirop la Sibiu, primite încă din 
anii 1960—1962. Dacă aici nu și-au 
găsit „încă" utilizarea. — deși sibi- 
enii sînt și ei amatori de sirop — 
de ce aceste utilaje n-au fost trans­
ferate în alte localități ?

Criticabilă este de asemenea și tă­
răgănarea manifestată la instalarea 
camerei frigorifice la laboratorul de 
cofetărie din Brașov. Vina principa­
lă o poartă I.A.P.L. „Cofetarul", 
care n~a asigurat din timp condiții­
le necesare execuției acestei lucrări.

rașul Victoria, o vitrină frigoriferă 
la unitatea ..Gospodina" din Sibiu.

Măsuri care se impun

de
Ș>

ra-

Și altele nemontate
La Sibiu, se resimte lipsa unei 

unități cu linie de autoservire. De 
ce nu se deschide o asemenea uni­
tate ? Lipsește cumva utilajul ne­
cesar ? Aș. de unde. încă de la 20 
februarie 1962 s-a transferat de la 
Arad la T.A.P.L.-Sibiu o linie de 
autoservire cu bufet, care nu a fost 
montată însă nici pînă în prezent, 
din cauza lipsei unui spațiu cores­
punzător. Comitetul executiv al sfa­
tului popular orășenesc Sibiu tre­
buie să pună capăt unei asemenea 
situații, asigurînd un local adecvat 
unei astfel de unități solicitate de 
consumatori.

Pe lista utilajelor care zac nemon­
tate de mai multă vreme, se mai 
pot găsi : trei vitrine pentru ma­
gazine cu autoservire, care se află 
la O.C.L. Mixt-Mediaș încă din 
luna mai 1962, o vitrină similară, 
bine „conservată”, la O.C.L. mixt — 
Sighișoara încă din ianuarie 1962. 
o mașină de tăiat mezeluri la Sf. 
Gheorghe, un dulap frigorific in O-

I Z B î Z I
(Urmare din pag I-a)

Nufă State au fost lăcătuși, iar Va- 
sile Petrilă — sondor. Acum Nuță 
State a devenit un bun specialist, 
greu de Întrecut, în schimbarea cali- 
brelor. Lucrează la finisorul nr. 1 al 
liniei.

Întrecerea socialistă în care s-au 
antrenat toți lucrătorii de Ia linia de 
sîrmă dă mari satisfacții. Dar sînt 
și frămîntări. Anul trecut, schimbul 
maistrului 
rezultate 
săptămlni 
acesta s-a 
nificative. 
frunte, 
schimbat. In luna mai, oamenii 
schimbul maistrului Aurel Rusu 
muncit mai bine și-au trecut

frunte. Mircea Mihai mai făcea cal­
cule și comparații. Nu-i ușor 
împaci cu ideea că ai rămas în 
Dar întrecerea continuă...

să te 
urmă.

Dat fiind că ne aflăm în plină 
vară se impune ca direcția comer­
cială a sfatului popular regional 
Brașov să analizeze situația în care 
se află utilajul frigorific și să ia 
măsuri — împreună cu organele co­
merciale din fiecare localitate — 
pentru montarea utilajelor frigori­
fice încă nefolosite, pentru trans­
portul unora dintre acestea la uni­
tățile unde sînt mai solicitate, cît 
și pentru asigurarea unei mai mari 
promptitudini 
lor defecte

In această 
un aport mai 
A.R.U.C.-Brașov, prin personalul său 
de specialitate. Direcția organizării 
și tehnicii comerțului din Ministerul 
Comerțului Interior trebuie să spri­
jine rezolvarea problemelor organi­
zatorice ale atelierelor brașovene, 
care nu-și pot desfășura munca in­
tr-un cadru corespunzător, întrucît 
n-a fost încă efectuată preluarea 
A.R.U .C.-ului de la industria locală 
de către direcția comercială regio­
nală.

O problemă o constituie și mo­
dul cum Uzina electrică-Brașov își 
înțelege sarcinile. La Brașov, unele 
utilaje frigorifice n-au putut fi mon­
tate la timp — cu toate demersurile 
făcute — deoarece uzina electrică 
n-a executat la vreme branșamente­
le trifazice. Un asemenea „stil" de 
muncă este, firește, criticabil și el 
trebuie înlăturat.

în ce privește utilajele comercia­
le, se impun a fi luate măsuri fie 
pentru punerea lor neîntîrziată în 
funcțiune, fie pentru transferarea 
lor în localitățile din cuprinsul re­
giunii sau din alte regiuni, unde lise 
resimte lipsa. Să nu se uite că în 
asemenea utilaje s-au făcut investi­
ții importante. Printre mai atentă 
preocupare, printr-un control mai 
eficient și prin alte măsuri ce vor 
fi socotite de cuviință, organele co­
merciale locale — sprijinite mai 
susținut de ministerul de resort — 
vor putea remedia deficiențele sem­
nalate, asigurînd astfel o mai bună 
utilizare și funcționare a utilajelor 
frigorifice și comerciale, o mai 
bună deservire a consumatorilor.

MIRCEA SCRIPCA
--------------  Illllllllllllllllllllllli --------------

în repararea utilaje-

direcție, este solicitat 
substanțial din partea

I. POPESCU — București: Reintro­
ducerea radioficării trenurilor va fi exa­
minată pe măsura perfecționării instala­
țiilor și a automatizării deservirii aces­
tora, în așa fel încât să nu fie afectată 
capacitatea de transport a vagoanelpr 
(aparatura de radioficare ocupă un com­
partiment de clasa I).

Deficiențele semnalate cu privire la 
deservirea călătorilor în vagoanele res­
taurant au fost analizate în amănunțime' 
în cadrul unității care coordonează acti­
vitatea vagoanelor restaurant și s-au 
stabilit măsuri concrete de remediere.

N. TÎRCĂ — Ploiești: La Fabrica de 
cabluri Tg. Mureș se execută un nou 
cordon prelungitor în p.v.c. tip flexo, 
care se găsește de vînzare în magazine 
și în curînd se va pune la dispoziția 
cumpărătorilor o priză triplă, cu cordon 
prelungitor.

Lămpile de carte ca și lămpile de 
noptieră și birou sint prevăzute cu cor­
doane fixe pentru alimentare, iar înlo­
cuirea cordonului se poate face cu ușu­
rință.

Pentru îmbunătățirea aparatului de 
joasă tensiune, încă din anul 1962 s-a 
trecut la asimilarea unor noi tipuri de 
întrerupătoare și comutatoare.

V. MIROȘ — Tulgheș-Gheorghieni : 
Propunerile dv. au fost apreciate ca 
judicioase. Ținînd seama că în albia 
majoră a rîului Corozel există într-a- 
devăr condiții prielnice pentru construi­
rea unui bazin de creștere a peștelui, 
gospodăria colectivă din comuna Matca 
a fost îndrumată să solicite de la in­
spectoratul piscicol Brăila un specialist 
pentru proiectarea acestor lucrări.

In practică, a fost tradusă și propu­
nerea privind suprafețele corespunză­
toare plantării pomilor și viței de vie. 
Lucrările de amenajare și de plantări 
au început la timpul potrivit.

I. POPESCU — Buzău : Absolvirea 
primelor trei clase ale fostelor licee teo­
retice se echivalează cu absolvirea școlii 
de 7 ani, pentru continuarea studiilor 
medii cît și în vederea încadrării și men­
ținerii în funcție.

ION DOROBANȚU, N. MALDA- 
RESCU și V. BERINDEI - Craiova : 
Sporul acordat — conform hotărîrilor 
în vigoare — salariaților trimiși în alte 
localități (sau în locuri izolate) să exe­
cute lucrări topografice se numește 
„spor de șantier”. Acordarea lui nu este 
legată de modul de organizare a locului 
de muncă. Nivelul acestui spor diferă 
după durata lucrării, adică dacă aceasta 
a fost planificată la mai puțin sau la 
mai mult de 15 zile, conform circula­
relor în vigoare.

Potrivit ultimelor dispoziții, Indem­
nizația de șantier se calculează la sa­
lariul tarifar din iulie 1960 al funcției pe. 
care angajatul o îndeplinește în pe­
rioada în care i se acordă această In­
demnizație.

■wun ..................... .

IN PAS CU VREMEA
Cel mai de seamă centru de infor- 

, mare și documentare științifică și cultu­
rală din țara noastră este azi. fără în­
doială, Biblioteca Academiei R.P.R. 
Sa va sărbători în curînd împlinirea a 
o sută de ani de existență și de activi­
tate strîns legate de producția celui mai 
înaltjfoi de cultură și știință a patriei, 
Academia R.P.R.

Sub regimul de democrație populară, 
prin reorganizarea din 1948 a Acade­
miei, și biblioteca a căpătat o nouă or­
ganizare structurală și un nou ritm de 
activitate, în concordanță cu marele 
avînt pe care l-a luat transformarea vi­
eții sociale romînești.

Biblioteca are acum trei secții bine 
conturate : I.— Completarea colecțiilor, 
prelucrarea și conservarea lor; II. — 
Valorificarea 
instrumentelor documentare și biblio­
grafice ; III — Colecțiile speciale, ce­
le mai bogate și mai valoroase.

Creșterea fondurilor este vertiginoasă’ 
datorită funcționării tot mai bine su­
pravegheate a executării legii depozi­
tului legal, schimbului cu străinătatea, 
achizițiilor de la particulari, comenzilor, 
donațiilor.

în raport cu fondurile existente și cu 
sarcinile date de Prezidiul Academiei 
R.P.R., caracterul muncii desfășurate de 
lucrătorii bibliotecii este nu numai gos­
podăresc, ci și științific-bibliologic, bi­
bliografic, documentar, aspecte strîns 
legate de natura colecțiilor și de cerin­
țele secțiilor Academiei, institutelor și 
vieții social-culturale în general.

De aceea, cititorii obișnuiți și nume­
roși ai bibliotecii sînt oamenii de știin­
ță. cercetătorii, oamenii de cultură.

Expozițiile ce se organizează nu-s 
numai un mijloc de informare docu­
mentară. ci și de inițiere, de instruire 
și educare, pentru personalul bibliotecii 
și pentru publicul interesat. Succesiunea 
lor a fost favorabil apreciată și încu­
rajată.

Se pare totuși că publicul este curios 
să cunoască noutățile intrărilor în bi­
bliotecă și importanța lor. Ceea ce consi­
derăm și noi ca foarte îndreptățit, de­
oarece trebuie să 
biblioteca este în 
cultură socialistă, 
luției culturale.

Vom îneci ca, pe scurt, să satisfacem 
această 'curiozitate intelectuală.

Fondul cel mat numeros, mai vechi și 
mai bogat în valori diferite este cel de 
imprimate, cărți și periodice, aproape 
patru milioane de exemplare. Merită să 
fie relevat că Biblioteca Academiei po­
sedă cel mai complet fond de cărți na­
ționale, datorită mai ales faptului că 
profilul ei inițial s-a centrat pe mate­
rialele privind istoria și limba poporu­
lui romîn.

Cît privește intrările din ultimii doi, 
trei ani în coleejiire speciale, ar fi de 
relevat ' următoarele :

Pentru manuscrise, documente, co­
respondență și carte rară : Cartea romî-

Prof. Gh.Vlâdescu'Răcoasa
director al Bibliotecii Academiei 

R.P.R.

învățătură de Varlaam, copie
XVII-lea ; Letopisețul Țării

fondurilor și elaborarea

se vadă în ce măsură 
realitate un factor de 
un. element al revo-

breviar
PREMIERA LA REȘIȚA. Colectivul 

Teatrului de stat din Reșița a prezen­
tat aseară în fața spectatorilor din lo­
calitate cea de a 7-a premieră a sta. 
giunii și anume comedia „Doamna ne- 
văzută“ de Calderon de la Barca, în 
regia Stelei lurașco-Gheorghiu.

E toți 
de

greu să amintești despre 
cei care lucrează la linia 
sîrmă, despre munca și faptele 

Uneori, și cifrele spun multe.

Mircea Mihai n-a obtinut 
deosebite. Din primele 
ale anului însă schimbul 
afirmat cu realizări sem- 
Vreo 3 luni, a fost 

Dintr-o dată, situația
în 

s-a 
din 
au
în

lor.
De la începutul anului și pînă acum, 
s-au produs mai mult de 4600 tone 
de sîrmă peste plan, iar în contul 
de economii s-au înscris, numai în 
primul trimestru, 1.772.000 lei. La­
minarea sîrmef Ia diametru mic nu 
mai e o problemă. Asta înseamnă 
că laminatorii au cucerit cîteva iz- 
bînzi.

L COJOCARU
corespondentul ..Romîniei libere'

în viitoarele tabere ale elevilor

SUCEAVA (coresp. R, I.). — In tabăra 
do vară regională de la Fnndul Moldovei, 
Cîmpulung Moldovenesc si în tabăra de la 
Bucțoaia se fac intense pregătiri pentru 
a primi cît mai bine pe elevii ce își vor 
petrece o parte din vacanta de vară în 
aceste locuri pitorești. In planurile de ac­
țiune, întocmite de comitetul regional 
U.T.M. și secția de învățămînt a sfatului 
popular regional sînt incluse excursii in­
terregionale pentru cunoașterea frumuseți­
lor patriei, trimiterea in taberele de Ia 
Năvodari și Eforie a aproape 600 de pio­
nieri și școlari suceveni. De asemenea, 
peste 90.000 de eievi vor pleca în scurte 
drumeții pentru cunoașterea frumuseților 
regiunii

EXPOZIȚII VOLANTE. In orașul 
Pitești și pe principalele șantiere ale 
I.C.H. „16 Februarie” de pe Argeș, au 
fost organizate zilele acestea, șase ex­
poziții volante, avînd ca tematică „Ima­
gini din viața nouă a poporului nos­
tru". Expozițiile înfățișează prin foto­
grafii și grafice realizările obținute în 
ultimii ani în majoritatea regiunilor țării 
precum și în regiunea noastră, Argeș, 
în domeniile industriei, agriculturii, cul­
turii etc. (VASILE NEGESCU, activist 
de partid).

CIȘTIGATORII FAZEI RAIONALE. 
In raionul Beiuș s-a încheiat faza raio­
nală a celui de-al VII-lea Concurs pe 
țară al formațiilor de amatori. La con­
curs au participat 33 de coruri, 51 de 
brigăzi artistice, 50 de echipe de dan-

BĂTAIA //

satori, tarafuri și alte formații totalizînd 
peste 3.230 de artiști amatori. Dintre 
echipele câștigătoare amintim corul că­
minului cultural din Lunca și cel al 
muncitorilor de la U.I.L.-Ioaniș, brigă­
zile artistice de agitație ale căminelor 
culturale din Curățele și Lunca, a în­
treprinderii „7 Noiembrie” și altele. în­
trecerea dansatorilor a fost cîștigată de 
echipele de pe lingă căminele culturale 
din Urviș și Petroasa, a cooperativei 
meșteșugărești „Muncitorul" din Beiuș 
și altele.

TEATRU DE ESTRADĂ IN RAIO­
NUL URZICENL în inima pădurii 
Stejaru situată în raionul Urziceni, sfa­
tul popular al comunei Sf. Gheorghe a 
amenajat un teatru de estradă. Pe scena 
în aer liber amenajată de către colecti­
viști și-au dat concursul în cadrul fazei 
interraionale un număr de 30 formații 
de artiști amatori din raionul Urziceni. 
Pentru a veni în sprijinul oamenilor 
muncii care fac duminica excursii în 
pădurea Stejaru, întreprinderea comer­
cială Urziceni a amenajat la marginea 
pădurii un bufet cu băuturi răcoritoare 
și o terasă.

nească de 
din sec.
Romînești (1444—1688), prescris de Tu- 
dosie sin Stoian Sîrbu ot Tunși la a- 
nul 1747 și cu adnotări de N.Bălcescu ; 
Ceasornicul domnilor, traducere și pre­
lucrare asupra vieții lui Marcu Aureliu ; 
Bandini, Visitatio generalis omnium ec- 
clesiarum catholici romani, ritus provin- 
ciae Moldaviae, 1646—1648 ; Tried sla- 
vonesc, 1642 ; Opt manuscrise muzica­
le, în limba slavă, sec. XVII—XIX : 
Penticostar slav, sec. XVI-lea; Leatsvița 
(loan Scărarul), text slavo-romîn, tradu­
cerea Mitr Varlaam, sec. XVII-lea; 

limba greacă, sec.Don Quijotte în 
XVIII-lea.

Documente de 
documente de la Mihnea V.V. 1578 și 
Duca V.V., 1676, ambele pe pergament; 
unul de la Petru cel Tînăr, 1559 ; unul 
de la Petru Șchiopul, 1579 ; altul de 
la Bogdan cel Orb, 1507 ; unul latinesc 
pe pergament, 1499 ; document de la 
Alexandru cel Rău, 1592 ; un perga­
ment de la Stefan V.V., fiul lui Ale­
xandru cel Bun, 1434.

Din manuscrisele moderne notăm : 
Al. Odobescu, Nea Frățilă, piesă de 
teatru . Duiiiu Zamfirescu, Versuri ;
M. Sebastian, Ultima oră, Jocul de-a 
vacanța, Accidentul ; Ion Slavici, frag­
mente de manuscrise ; Cezar Petrescu, 
La Paradis general.

Grupa de corespondență s-a îmbogă­
țit cu scrisori de la pictorul Iser, M. 
Sadoveanu. G Enescu, G. Topîrceanu,
N. Tonitza, Cezar Petrescu, Alfred Ale- 
ssandrescu, Costache Negri, A. Donici, 
Caragiale, Alecsandri, de la scriitorii 
Rilke, Fabre, Larbaud, Quasimodo, Un­
garetti etc.

Cabinetul de stampe are o creștere ex­
cepțională desene și acuarele romînești 
de I. Negulici, Anton Chladek (14), Ca­
rol Popp de Szathmary (218), Teodor 
Aman (252), Th. Palady (peste 1000), 
Iser (368), Luchian (40), Paciurea, Ar­
nold, Constantin și Aurel Jiquidi : de­
sene străine, între care se numără și o 
mică colecție de desene italienești din 
secolele XVI—XVII, lucrări de Andrea 
del Sarto, Guercino ; o sanghină de Le 
Lorrain, francezul care a călătorit spre 
orient ; Gravuri romînești din sec. XIX 
de G. Venrich, Fidelis Walch, Ion Cos- 
tande. Aman și din perioada apropiată 
de noi reprezentată prin operele lui Ste- 
riadi, Gabriel Popescu, George Petrașcu, 
Iser, pînă la gravorii contemporani ro- 
mîni. Colecția de gravuri străine s-a 
completat cu opere de Diirer, Marc- 
antonio Raimondi, Rembrandt, Adrian 
van Ostade. Jacques Cabot, Watteau, 
Millet. Raffet, Carriere, Toulouse-Lau­
trec, M Chagall. Marie Laurencin, Pi­
casso ș.a.

In total, colecțiile Cabinetului de 
stampe se ridică la 11.000 de desene și 
acuarele, 50.000 de gravuri, 240.000 de 
fotografii și reproduceri cu caracter do-

interes istoric : Două

cumentar. Aceasta constituie o avere 
de valori estetice și documente de artă 
și istorie socială de neprețuit și care-și 
are locul numai în cadrul unui așeză- 
mînt științific de cercetări și documen­
tare.

Cabinetul numismatic, care-și are în­
ceputurile, evident modeste încă, de 
prin 1871, este astăzi nu numai cea mai 
bogată și mai valoroasă colecție de mo­
nede, medalii, sigilii, ponduri, pietre 
gravate, mărci din țara noastră, totali­
zînd peste 200.000 de piese, dar chiar 
din întreg sud-estul Europei, așa cum 
o apreciază unii din cei mai reputați 
specialiști în materie. Dezvoltarea re­
marcabilă luată prin achizițiile cele mai 
noi depășește granițele sferei arheolo­
gice și îi dă un caracter istoric mult 
mai general și mai modern.

Din tezaurul de valori pe care le con­
servă, organizează și oferă pentru studii 
și cercetări, vom menționa doar cîteva 
achiziții mai noi : doi stateri de aur de 
la Alexandru cel Mare și unul da la Filip 
al IlI-lea. descoperite în regiunea Ga­
lați pnn 1876 ; alt stater de aur tot de 
la Alexandru cel Mare, dintr-un tezaur 
mai mare descoperit în 1909 la Mără- 
șești și risipit în străinătate mai ales ; 
un alt stater de aur de la regele Siriei, 
Seleucos I, găsit la Adamclisi, unicul 
exemplar existent în țară ; dinari romani 
cu efigiile lui Vespasian, Adrian, Anto- 
nius Pins, Pertinax provenind dintr-un 
tezaur descoperit în 1924 la Vintileanca 
și Mizil ; un solidus de aur cu împăratul 
Marcianus găsit la Isaccea în 1918; 
alte monede romane de aur cu împărații 
Valens și Jovianus, găsite la Curcani- 
Oltenița ; apoi numeroase monede gre­
cești, geto-dacice, cumane și bizantine.

Pentru epoca feudală s-au achizițio­
nat 33 de monede de aur din sec. XIV- 
lea, din tezaurele descoperite la Bră- 
nești și Dorohoi. Banca de Stat ne-a 
dăruit o colecție foarte importantă de 
1998 de monede antice, medievale și 
moderne, precum și 10 medalii diferite.

Colecția filatelică formată din dona­
ții importante crește continuu prin măr­
cile poștale curente romînești, primite 
pe calea depozitului legal, colecție care 
totalizează azi peste 30.000 de exem­
plare.

Merită a fi semnalate pentru semni­
ficația lor patriotică donațiile cele mai 
importante pe care le-a primit biblio­
teca în ultimii ani . acad. G. Oprescu 
— o colecție conținînd 1400 de desene 
și 8000 gravuri ilustrînd marile epoci 
ale evoluției grafice universale ; acad, 
dr. C. Ionescu-Mihăiești — donația 
conținînd 362 de cărți bibliofile, ediții 
ilustrate și ediții originale, în special 
publicații rare franceze din sec. 
XVIII—XIX ; donația Băncii de Stat 
a R.P.R. — conținînd 2.500 de piese.

Din această relatare succintă asupra 
cîtorva elemente mai caracteristice ale 
bazei mațeriaje. și activității unui mare 
așezămînt de cpltură al țării și poporu­
lui nostru, uh adevărat tezaur Oe valori 
inegalabile, se pot degaja liniile unei 
dezvoltări ascendente, de largi perspec­
tive pentru construcția noastră socialistă, 
avînd concursul efectiv și larg al parti- 

I dului și guvernului.
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Oedip: 19,30, O- 
peră și balet al 
R. P, R.; Sărutul 
Cianitei : 19,30, O- 
peretă ; Adam ți 

TCATDC feva: 20, Național I t A i Fă C .,1. L. Caragiale";
Orfeu în infern • 

19,30, National „I. L Caragiale (sala 
Comedia) ; Mamouret : 19,30, „Lucia 
Stiirdzg Bulandra" (bd. Schitu Măgu- 
reanu nr 1); Tache, Ianke ți Cadîr : 
19,30, „Lucia Sturdza Bulandra" (sala 
Studio) ; Umbra : 20. Teatrul de Co­
medie (str. Bălăceanu nr. 2) ; Frații 
Karamazov : 19,30, „C. I. Nottara”
(sala Magheru), Băieții veseli : 20,
„C. I Nottara" (sah Studio); Casa cu 
două intrări : 20, „C. I. Nottara" (par­
cul Herăstrău): Pigulete + 5 fete : 16, 
Chirița în provincie : 20. Tine­
retului (sala C. Miile) ; Ocolul 
pămîntului în treizeci de melodii : 
20,15, Grădina „Boema" (în caz de 
ploaie, în sala d,n Calea Victoriei 174); 
Războiul : 20. Regional Bucurețti (Șos. 
Ștefan cel Mare 34); Umor pe sfori : 
10, Țăndărică (sala Academiei) ; Cu­
raj ți tinerele : 20, Circul de stat.

Florian nu știe 
să povestească — 
în cei 7 ani de 
viată nu prea a 
fost răsfățat cu
povești spuse cu glas molcom în 
fapt de seară. Și nici nu știe încă 
să judece bine — dincolo de liniile 
șotronului sau ale avioanelor 
hîrtie. Florian e încă mic...

Dar dacă ar ști 
minte că...

O dată a avut și 
care l-a născut — 
bună, așa se spune, nu ? A plecat 
cînd el era încă foarte mic. O mai 
are și acum; 
cînd 
face 
bate 
niile 
luni, 
lele greșeli pe care le-ar putea face 
în următoarele luni, cînd nu se 
vor mai vedea. Ca să tină minte și 
pentru trecut și pentru viitor, că 
„trebuie să fie cuminte”...

Are și un tată ; alături de el a 
crescut de cînd era mic. Dar deși 
au petrecut atîtia ani împreună, 
băiatul știe despre el doar atît: că-1 
cheamă Ștefan Valeriu. că e iute la 
mînie și... la băutură, si că are mina 
grea. Sufletul nu i-1 cunoaște — 
dacă are. n-a ajuns încă la el ! — 
dar mîna... Nu e bucățică din tot 
trupușorul lui care să nu fi fost bla­
goslovită de nenumărate ori de Pu­
terea mîinii mari, care se prăvale

și-ar aduce

de

a-

el o mamă, cea 
deci o mamă

din 
îi 
îl

se vede cu el 
în cînd. Și, văzîndu-1, 

o educație... concentrată- 
retroactiv — pentru năzdrăvă-
pe care le-a comis în ultimele 
Si anticipat — pentru eventua-

dă... Pentru ce este 
Pentru că a venit 
că e amețit de al- 
e plictisit sau pen- 
face- Si Florian a 
ani să-i fie Para-

ca un harapnic, din te miri ce. Ba, 
cînd tatăl simte că e obosit și crede 
că n-are destulă forță, desface cu­
reaua si dă. și 
el așa darnic ? 
supărat, pentru 
cool, pentru că 
tru că n-are ce 
ajuns în acești
trăsnet și distracție...

Dacă-i poartă măcar de grijă ? 
Cum nu 1 — l-a dat la școală. Mai 
întîî. intern, ca să scape de el. pe 
urmă. în vacanța de iarnă l-a scos 
și l-a mutat la altă școală. — și 
acum îl bate pentru că băiatul nu 
strălucește la învățătură. Si apoi îl 
bate ca să-si aducă și el obolul la 
„educarea” lui și ca să nu mai fie 
„haimana". Dacă ar avea cine să-l 
asculte. Florian ar spune că umblă 
aiurea 
drag I

Are 
nă cu 
plăcinte pentru nepoți 
sute de ori povestea 
pada — dar cel puțin 
Si cel 
ei. pe care îl aplică 
dragă inimă, este că 
ruptă din rai". Florian nu știe 
raiul, dar Știe ce-i bătaia I

A avut si o a doua mamă. Era vi­
tregă, dar numai pentru ea băiețe­
lul a păstrat închis în minte și în 
inimă un gînd bun și cald. 11 îngri-

Pe străzi, de frică — nu de

și o bunică. Nu prea seamă- 
bunicile din povești, care fac 

și le spun de 
Albei ca Ză- 
are principii, 
principiu 
oricînd 

..bătaia

jea, îl spăla. îl îmbrăca frumos, îi 
călca hainele și — cel mai de preț
— îi zîmbea din cînd în cînd. Dar 
rar. pentru că nici viața ei nu era 
senină. Cînd venea bărbatu-său Pus 
pe harțag, se năpustea pe-amîndoi 
deopotrivă. Bătea și femeia și copi­
lul și apoi, răcnind : „Vă omor pe 
amîndoi și gata !“ îi punea să stea 
în genunchi. Și amîndoi plîngeau. 
Femeia aceea a fost singura care 
n-a ridicat mîna asupra lui Florian 
și copilul i-a rămas recunoscător : 
„Mama Jeni a fost cea mai bună 
mamă a mea...“. spune adesea.

Pentru că are și o a treia mamă
— cea de acum. A venit doar de 
cîteva luni în casă, dar îl bate pe 
Florian de parcă ar fi din totdeau­
na. Deseori, nici nu caută motiv, iar 
alteori. își găsește singură, 
duminică, 
o monedă 
ce-a mai 
ori însă 
pe ea o
bate pe copil, dar Florian pe cine 
să bată?! Că mai neajutorat ca 
el nu-s decît cățeii și pisicile
— si de ele băiatului îi e milă. Une­
ori, ar vrea să fie el cățel si să 
găsească un Florian care să-i arate 
măcar milă dacă nu dragoste. Mai 
află cîte o vorbă bună doar de la 
vecini — că pe strada Baba Novac 
50, în blocul N 2 unde stau ei, lo-

într-o 
a zis că băiatul i-a furat 
de 1 leu de pe masă, și 
fost... De cele mai multe 
îl bate din răzbunare: 
bate bărbatu-său, ea îl

mai de seamă al 
cu 

este 
ce e

v cuiesc multi oa-
ZX f meni de inimă.

(y Ei sar uneori în
miezul nopții, tre­
ziți de țipetele co­

pilului, ?i-l mai scapă de bătaie. Dar 
numai cînd pot și ei, că tatăl știe 
să se răstească tare. Tot ei au 
vorbit Si cu comitetul de stradă și 
cu deputata ca să facă ceva pentru 
copilul ăsta — pe cît de bun și isteț, 
pe atît de oropsit 1 $i cînd s-a dus 
deputata la el, tatăl de la primul 
cuvînt a fost de acord să dea co­
pilul „undeva"...

„Undeva" însemna pentru el 
„oriunde". Si Florian ar vrea să se 
ducă „oriunde" — unde nu-i bătaie. 
De fapt, el a auzit de la alți copii 
din clasă că bătaia nu este chiar 
ca apa și ca aerul, fără de care nu 
poți trăi. A auzit că alți copii au 
făcut năzdrăvănii mai mari decît 
el. dar n-au trebuit să zacă în pat 
din asta ! Si știe că pentru el o 
vorbă bună valorează mai mult ca 
orice — dar tatăl lui nu a aflat 
încă, el cunoaște doar puterea bî- 
tei! Dragoste, căldură, exemplu, 
dojană, cuvînt frumos, mîngîiere, 
înțelegere, alintare — astea-s pentru 
el doar în basme !

Florian n-a citit romane. Dar su­
fletul lui mic Si mintea lui de 7 
ani a intuit ceea ce a rămas obscur 
pentru sufletul împietrit al tatălui 
său și pentru mintea luî „matură” : 
că BĂTAIA înrăiește, nu îmbunea­
ză. Si că există alte căi prin care 
poți să-ti apropii un copil. Iar Flo­
rian le știe mai bine decît tatăl 
său...

EXPOZIȚIE DE PICTURĂ CLASI­
CĂ ROMINEASCĂ. Muzeul de artă al 
sfatului popular în colaborare cu mu­
zeul regional al Banatului a deschis la 
Timișoara expoziția „Pictura romîneas- 
că în a doua jumătate a secolului al 
XIX-lea". Expoziția cuprinde lucrări ale 
pictorilor Gh. Tattarescu, Theodor 
Aman, Sava Henția, Nicolae Grigores- 
cu, Ion Andreescu etc. Expoziția rămî- 
ne deschisă pînă la 1 august.
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PIA RADULESCU

JCT”
CINEMA

Colegii : Patria, 
înfrățirea între po­
poare, Gh. Doia ; 
Dracul Si cele 10 
porunci : Republi­
ca ; Plaja : I. C. 
Frimu, 
Noua prietenă 

tatii : Magheru, E. Pavel, Stefan 
Mare, Luceafărul; Cereomuski : 
Alecsandri, Lumina, Grivița,

Plaja : I.
Libertății ;

a 
cel 
V. 
G.

Coșbuc ; Căpitanul Fracasse , Bucu­
rești, Miorița. Alex Sabia. 23 August; 
Cumpără-ți un balon : Tineretului, 
Floreasca ; Divorț italian : Victoria : 
Muzicantul orb : Central ; Intîlnire la 
ora 8 (dimineața). Bunica Sabella (după 
amiază) : 13 Septembrie ; Lanterna cu 
amintiri — Mărturisirile unei mese dc 
restaurant — Pionicria nr. 3'1963 : Tim­
puri Noi ; A fost prietenul meu : 16 Fe­
bruarie, Maxim Gorki : Cerul n-are 
gratii , Giulesti, Moșilor ; Niciodată: 
1 Mai. Flacăra. Meșter la toate: Cultu 
ral; Vîrsta dragostei: Alex Popov. Mi­
racolul lupilor: 8 Martie; Șapte dăda­
ce: C. David, Descoperirea lui Iulian 
Boll; V Roaită. Arta; Tinerețea lui 
Maiakovski: Unirea; Mila regească: ru­
lează la T. Vladimirescu; Rocco si fra­
ții săi: Munca. B Delavramea; Mize­
rabilii: Popular. Moartea in insula de 
zahăr: M. Eminescu; Idiotul: rulează 
la I. Pintilie; Bunica Sabella: Volga: 
Camelia: G Bacovla; Haiducii din Rio- 
Frio: Drumul Serii: Perle negre: rulea­
ză la 30 Decembrie: Noaptea pe auto­
stradă: Olga Bancic. Aurel Vlaicu.

CINEMATOGRAFE-GRÂDINĂ

Noua prietenă a tatii : Progresul, 
Luceafărul, Elena Pavel ; Dracul și 
cele 10 porunci : Stadionul Dinamo ; 
Căpitanul Fracasse : 13 Septembrie,
patinoarul 23 August ; Umbre albe : 
T. Vladimirevcu ; Idiotul : rulează 
la I Pintilie; Plaja: I. C Fnmu. Li­
bertății; Cereomuski: Stadionul Giulesti; 
Bunica Sabella: Alex Sahia; Miracolul 
lupilor: V Roaită, 8 Martie; Noaptea 
pe autostradă: Olga Bancic; Scrisoare 
de la o necunoscută: Arta; O viață : 
23 August; Imperiul soarelui; Unirea: 
Cerul n-are gratii : Moșilor.
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SAPTAMINA VIITOARE PE ECRANE
„L U M I N Â DE IULIE PE URMELE BANDEI*

O producție în culori a studioului cinematografic 
„București" O producție a studiourilor „DEFA"-Berlin

Scenariul: Fănuș Neaqu și Vintilă Ornaru ; 
Regia : Gheorghe Nagy ; Imaginea : Ovidiu Go­
logan ; Muzica : Mircea Chiriac ; Decoruri : Ște­
fan Marițan

Cu : George Calboreanu, Grigore Vasiliu-Birlic, 
Marcel Anghelescu, Colea Răutu. Titus Lapteș, 
Margareta Pogonat, Aurel Ci oranu Emilia Costa, 
George NȚottoi, Mircea Cosma.

Creutz și Richard Groschopp
Richard Groschopp

Scenariul : Lothar 
Regia .

Cu :
Brigitte

Ulrich Thein, Erk Klein, Paul Borndf, 
Krause, Erika Dunkelmann Irene Fischer
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Din dezbaterile celui de-al IV-lea Congres
al cooperației de consum

Cuvîntul tov. Maria Isaic
(Regiunea București)

în anii regimului democrat-popu­
lar, viața țărănimii muncitoare din 
comuna Budești s-a schimbat ra­
dical. Gospodăria noastră colectivă 
a împlinit 12 ani de existență. La 
Budești există o stațiune de mașini 
și tractoare, gospodărie agricolă de 
stat ; de asemenea, o fabrică de mo­
bilă, precum și mai multe unități de 
industrie locală.

Orice vizitator rămîne plăcut im­
presionat de magazinele specializate 
ale cooperativei, în care se găsesc 
mărfuri multe, bune și frumoase, 
la nivelul pretențiilor satului so­
cialist.

în comună pulsează și o intensă 
viață: culturală. Ca învățătoare în 
comună, mă voi opri, pe scurt, asu­
pra unor realizări în munca de 
popularizare, și difuzare a cărții la 
noi.

Conducerea cooperativei Budești 
s-a ocupat îndeaproape de buna or­
ganizare a acestei activități. Numai 
în anul 1962, volumul desfacerii 
cărții a fost de peste două ori mai 
mare față de cel realizat în anul
1961. S-a dezvoltat gustul pentru ci­
tit’ și, ca urmare, numărul cumpă­
rătorilor de carte a crescut con­
tinuu.

Dintre metode' pe care le-am

Cuvîntul tov. Janoș Fazekaș, 
ministrul industriei alimentare

Ministerul Industriei Alimentare, 
întreprinderile sale au strînse și 
trainice relații cu cooperația de con­
sum, relații ce trebuie să se dez­
volte în continuare. Cooperația de 
consum — a arătat vorbitorul a- 
provizionează întreprinderile indus­
triei alimentare cu o gamă largă 
de produse agricole vegetale și ani­
male, care sînt industrializate, și 
desface totodată prin rețeaua sa 
cantități mereu mai mări de produse 
ale industriei alimentare. în anul 
1963, se desfac la sate asemenea 
produse în valoare de circa 7 mi­
liarde de lei.

întreprinderile industriei alimen­
tare se străduiesc să îndeplinească 
în cele mai bune condiții obligațiile 
contractuale, de livrări pe care și 
le-au asumat față de unitățile co­
operației de consum. Cu toate aces­
tea. au fost cazuri cînd organele co­
merciale cooperatiste au sesizat în 
mod justificat calitatea necorespun­
zătoare a unor produse alimentare. 
S-au produs întîrzieri în expedierea 
unor produse și nu totdeauna sorti­
mentele livrate au corespuns cu cele 

«tractate. Nu în sufipientă. măjsură .întreprinderile industriei 
au ocupat întreprinderile noastre și unitățile cooperației

coi
s-au ocupat mtreprini_
de 'realizarea''tihcir produse cară' să 
țină mai mult seama de specificul

Cuvîntul tov. Emil Pătruică
(Regiunea Oltenia)

Organizațiile cooperatiste din re­
giunea noastră — a spus tov. Emil 
Pătruică, președintele Uniunii re­
gionale Oltenia, au desfășurat în ul­
timii patru ani o activitate rodnică 
și au obținut rezultate economico- 
financiare tot mai bune. Valoarea 
mărfurilor desfăcute în această pe­
rioadă a fost cu 1 miliard 542 mi­
lioane de lei mai mare decît cea 
realizată în cei patru ani premer­
gători congresului al III-lea al co­
operației. în perioada analizată, uni­
tățile cooperației de consum au a- 
chiziționat produse agro-alimentare 
a căror, valoare depășește 757 mi­
lioane de lei.

Vorbitorul s-a referit apoi la efor­
turile făcute pentru îmbunătățirea 
activității economice, gospodărirea 
judicioasă a unităților și reducerea 
cheltuielilor de circulație, eforturi 
concretizate în creșterea fondurilor 
proprii cu aproape 70 milioane de 
lei, reducerea de peste 6 ori a imo­
bilizărilor în debite și împrumuturi 
restante, în sporirea de peste 2 ori 
față de 1958 a numărului cooperati­
velor autofinanțâte. în continuare, 
el a amintit de măsurile luate de 
uniunea regională pentru adoptarea 
unor forme organizatorice cores­
punzătoare noilor condiții create 
în urma colectivizării agriculturii. 
Astfel, întreprinderile comerciale 
raionale au fost comasate în trei 
uniuni interraionale, care-și desfă­
șoară activitatea în șase raioane ad­

Cuvîntul tov. Aurel Vi joii, 
ministrul finanțelor

Referindu-se la unele aspecte ale 
activității economico-financiare a 
cooperației, vorbitorul a arătat că 
o problemă centrală, izvorîtă din 
Directivele Congresului ăl' III-lea al 
P.M.R., este aceea a reducerii con­
tinue a cheltuielilor de circulație, 
în această privință, eforturile lucră­
torilor din unitățile cooperatiste au 
avut ca rezultat o reducere însem­
nată a nivelului cheltuielilor de cir­
culație, și anume de la 9,06 la sută 
în anul 1959, la 7,41 la sută în 1962.

Aceasta nu epuizează însă posibi­
litățile de care dispune cooperația 
de consum. Dintr-o analiză multi­
laterală, efectuată recent, de către 
organele de resort asupra activității 
economico-financiare a unui număr 
însemnat de unități cooperatiste, 
s-a desprins limpede faptul că prin- 
tr-o mai bună gospodărire a fon­
dului de mărfuri și de ambalaje, 
prin împiedicarea pătrunderii pe re­
țea a unor mărfuri necorespunză­
toare din punct de vedere calitativ, 
prin organizarea mai eficientă a 
transporturilor etc., cheltuielile de 
circulație pot fi și mai mult reduse.

Aprovizionarea peste necesar, cu 
unele mărfuri, a anumitor unități 
ale cooperației de consum, iese în 

folosit în munca cu cartea, vreau 
să scot în evidentă acțiunea de 
formare a bibliotecilor personale, 
în prezent, ne mîndrim cu faptul 
că în 660 de case din comuna noas- 
: ,’ă există biblioteci, că numeroși 
e lectiviști și mecanizatori au peste 
80-100 de volume fiecare. Vorbi­
toarea a mai amintit — în conti­
nuare — de alte metode folosite : 
prezentarea de cărți în cadrul 
cercurilor de citit, organizarea „Lu­
nii cărții la sate“, amenajarea de 
standuri la cursurile agrozooteh­
nice.

în munca de difuzare am fost a- 
jutați prin buna aprovizionare cu 
cărți dip partea cooperativei.

Cu toată strădania noastră, nu în 
toate cazurile cererile privind unele 
lucrări din literatura romînă și uni­
versală, ca și alte cărți, au putut fi 
satisfăcute. Așa este cazul cu toate 
edițiile din poeziile lui Eminescu, 
broșurile din colecția „în jurul lu­
mii", precum și cu alte volume. La 
noi, la Budești, am simțit, de ase­
menea, lipsa unor lucrări pe teme 
de loc sau mai puțin tratate ca : 
zonarea solurilor, tîmplăria meca­
nică (ultima fiind cererea a 100 de 
muncitori de la fabrica de mobilă 
din Budești) și altele.

local. Asigurăm congresul coopera­
ției de consum că vom acorda cea 
mai mare atenție înlăturării acestor 
lipsuri, îndeplinirii în condiții mai 
bune a tuturor obligațiilor ce ne 
revin.

Referindu-se la posibilitățile mul­
tiple pe care le are cooperația de 
consum de a pune la dispoziția in­
dustriei alimentare cantități sporite 
de materii prime agricole vegetale 
și animale, vorbitorul a arătat, 
printre altele, că dacă fiecare pro­
ducător ar contracta cite 3-4 găini 
sau pui, s-ar putea atrage suplimen­
tar, la fondul central al statului, 
pentru aprovizionarea populației, cel 
puțin 22—27 mii de tone de carne. 
De asemenea, cooperația poate să-și 
aducă o contribuție mai mare la îm­
bunătățirea producției industriei 
pastelor făinoase și a celei de pro­
duse zaharoase, sporind livrările de 
ouă, nuci, alune. Prin aceasta se vor 
satisface mai bine și cererile de pro­
duse alimentare ale satelor.

Vorbitorul a subliniat, în încheie­
re, că pentru îndeplinirea sarcinilor 
ce le revin, este necesar câ între 

(.alimentare 
și unitățile cooperației de consum 
să existe o continuă șt sistematică 
colaborare.

ministrative. Tot în acest sens, în 
urma unei analize temeinice, s-a 
trecut la fuzionarea a 121 de coope­
rative cu activitate economică re­
dusă și cu o rentabilitate scăzută. 
Ca urmare, în regiune funcționează 
acum 168 de cooperative sătești, pu­
ternice din punct de vedere econo­
mic și capabile să desfășoare o ac­
tivitate multilaterală.

Au fost luate măsuri organizato­
rice corespunzătoare și în sectorul 
valorificării produselor agricole, 
cele nouă agenții de valorificare 
fiind transformate în servicii ope­
rative. S-au creat astfel condiții mai 
bune pentru îndeplinirea sarcinilor, 
în anul 1962, de exemplu, s-au achi­
ziționat, față de anul 1958, cu 12.600 
tone mai multe legume, cu 2.287 
tone mai multe fructe, cu 3,5 mi­
lioane mai multe ouă și altele. A- 
ceste măsuri au dus și la obținerea 
unei economii anuale de peste 1 mi­
lion lei.

Eficacitatea măsurilor luate și-a 
găsit expresia în îmbunătățirea in­
dicilor economico-financiari: în pri­
mul trimestru al acestui an, volu­
mul activității economice a crescut 
față de perioada corespunzătoare a 
anului trecut cu 11,4 la sută, chel­
tuielile de circulație s-au redus cu 
646.000 de lei, iar cele de adminis­
trație și conducere ale cooperative­
lor au scăzut cu aproape 400.000 
de lei.

relief dacă facem o comparație în­
tre regiuni și grupe de mărfuri, în 
ce privește viteza de circulație rea­
lizată. Astfel, la țesături de bumbac, 
regiunea Bacău a realizat o. viteză 
de circulație de 105 zile, în timp 
ce regiunea Hunedoara a realizat 
150 de zile. La încălțămintea de 
piele, în regiunea Ploiești s-a înre­
gistrat o viteză de circulație de 
128 de zile, iar în regiunea Bucu­
rești 203 zile. Interesele cooperației 
de consum și ale bugetului de stat 
impun o mai justă planificare și 
repartizare a fondului de mărfuri 
pe rețea, în toate verigile coopera­
ției.

Reducerea cheltuielilor de circu­
lație mai poate fi obținută prin e- 
liminarea pierderilor care provin 
din depășirea normelor legale de 
perisabilitate și prin mai buna or­
ganizare a transporturilor.

Vorbitorul a enumerat, în conti­
nuare unele mijloace de sporire a 
beneficiilor cooperației, printre care' 
extinderea sistemului de aprovizio­
nare prin tranzit, reducerea imobi­
lizărilor de mijloace circulante, dez­
voltarea activității de contractări și 
achiziții etc Se impune, de aseme­
nea, lărgirea mai rapidă a activi- 

1 tații de prestări de servicii la sate.

Ministerul Finanțelor va continua 
să acorde tot sprijinul pentru ridi­
carea. pe o treaptă superioară a ac­
tivității cooperației de consum, pen­

Cuvîntul tov. Ion Sofonea
(Regiunea Brașov)

După ce a amintit cîteva din rea­
lizările de anul trecut ale coopera­
tivei din comuna Voila — unde lu­
crează ca președinte — printre care 
sporirea volumului desfacerilor de 
mărfuri cu peste 3,1 milioane lei 
față de anul 1958 și a volumului de 
produse agro-alimentare valorifica­
te cu peste 3 milioane lei, vorbito­
rul a relevat că toate acestea, cît și 
buna gospodărire, s-au reflectat în 
rezultate financiare din ce în ce mai 
bune. Cheltuielile de circulație au 
fost reduse cu 28 la sută, beneficiile 
realizate sporind la 354.000 lei în
1962.

Pentru a atrage și mobiliza masa 
membrilor la realizarea sarcinilor ce 
au revenit cooperativei noastre —a 
spus el — au fost folosite consfă­
tuirile cu cooperatorii, stabilindu-se 
cu acest prilej măsurile ce trebuie 
luate pentru a asigura îndeplinirea

Cuvîntul tov. Francisc Țapoș,
vicepreședinte

Crășterea producției agricole a 
creat și creează în continuare con­
diții din ce în ce mai bune pentru 
atragerea în fondul central a unui 
volum sporit de produse vegetale 
și animale — a arătat vorbitorul. 
Organizațiile cooperatiste au cum­
părat în anul 1962 aproape de două 
ori mai multe legume, eu peste 125 
milioane mai multe ouă, precum și 
cantități importante de alte pro­
duse față de anul 1958.

Cooperația de consum a preluat 
în exclusivitate sarcina aprovizio­
nării cu legume și fructe a popu­
lației din 8 regiuni, iar în restul 
țării este, de asemenea, prezentă în 
foarte multe localități. Sîntem ast­
fel obligați să asigurăm o cît mai 
bună aprovizionare a orașelor, cen­
trelor muncitorești, stațiunilor bal- 
neo-climaterice și a localităților de 
deal și munte. în afara măsurilor 
ce trebuie luate în acest scop de 
către CENTROCOOP și direcțiile 
sale de specialitate, este necesar ca 
organizațiile cooperatiste, atît din 
regiunile furnizoare, cît și din cele 
beneficiare, să colaboreze Cît mai 
strîns în vederea livrării și dirijării 
spre centrele de consum a unor 
produse de calitate cît mai bună ; 
și aceasta pe căile cele mai scurte.

, ■ Pentru a folosi la maximum uti­
lajele moderne cu care au fost în­
zestrate întreprinderile cooperației, 
a fost întocmit un plan de măsuri 
care, prevede lărgirea sortimentelor 
de produse deshidratate, în special 
legume, necesare atît aprovizio­
nării populației în timpul iernii, cît 
și pentru export.

Cuvîntul tov.
(Regiunea Mureș-Autonomă Maghiară)

în munca noastră, a arătat în cu­
vîntul său Daniel Roth, președintele 
G.A.C. Șona — raionul Tîrnăveni, 
primim un ajutor permanent din 
partea cooperativei de consum. Ea 
ne aprovizionează cu materiale de 
construcție, semințe, îngrășăminte 
chimice și altele. în felul acesta 
cooperativa ne-a ajutat să sporim 
producția la hectar și să realizăm 
venituri sporite atît pentru gospo­
dăria colectivă, cît și pentru mem­
brii colectiviști.

La rîndul nostru, am valorificat, 
cu sprijinul membrilor colectiviști, 
numai anul trecut peste 260.000 de 
ouă, 370 tone de fîn și paie, precum 
și cantități sporite de fructe, plante 
medicinale, melci și altele. Anul a- 
cesta vom valorifica prin coopera­
tivă mai multe ouă și alte produse, 
contribuind astfel la o mai bună a- 
provizionare a oamenilor muncii de 
la orașe și din centrele muncitorești. 
Veniturile sporite realizate de popu­
lația satelor prin valorificarea sur­
plusurilor de produse agricole ne-a 
permis să cumpărăm de la coope­

Cuvîntul tov. Eugen Alexe, 
vicepreședinte al Consiliului Superior 

al Agriculturii
Vorbitorul a arătat că reorgani­

zarea conducerii agriculturii, pre­
cum și îndeplinirea celorlalte mă­
suri trasate de Plenara C.C. al 
P.M.R. și de sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Naționale din apri­
lie 1962, menite să ridice agricul­
tura pe o treaptă superioară, des­
chid mari posibilități pentru inten­
sificarea și dezvoltarea multilate­
rală a producției agricole în vederea 
aprovizionării mai depline ă oame­
nilor muncii și ridicării bunăstării 
colectiviștilor.

După reorganizarea sistemului de 
aprovizionare tehnico-materială a 
agriculturii, cooperației de consum 
îi revine în continuare sarcina ex­
clusivă de a livra gospodăriilor co­
lective, colectiviștilor și țăranilor cu 
gospodării individuale din zonele 
de munte, unelte pentru grădinărit, 
utilaj mărunt pentru creșterea ani­
malelor, pentru vii, pentru pomi­
cultură și altele. Cunoașterea mai 
aprofundată a cerințelor celor care 
lucrează în agricultură, exigența în 
ceea ce privește calitatea uneltelor 
livrate prin cooperație vor contri­
bui la o mai bubă aprovizionare cu 
utilajele necesare producției agri­
cole.

Datorită creșterii puterii de cum­
părare a colectiviștilor, sporesc ce­
rințele pentru bunuri de larg . con­

tru întărirea disciplinei financiare și 
de plan, pentru o cît mai bună gos­
podărire a valorilor materiale și bă­
nești, pentru asigurarea integrității 
avutului obștesc.

lor. Sarcinile de achiziții, precum și 
cele privind încasarea fondului so­
cial și înscrierea de noi membri, au 
fost repartizate pe consilii sătești, 
circumscripții și lucrători.

Referindu-se la construcții, vor­
bitorul a amintit una din metodele 
eficiente folosite de conducerea 
cooperativei: vizitarea de către coo­
peratori a satelor apropiate, unde 
s-au făcut construcții cu aportul 
membrilor cooperatori. Astfel, în 
ultimii trei ani s-au ridicat 4 maga­
zine mixte cu bufet și s-au amena­
jat alte 2 unități, contribuția bă­
nească și munca voluntară a coope­
ratorilor reprezentînd peste 35 la 
sută din valoarea noilor construcții. 
Avînd în față aceste exemple, mem­
brii cooperatori au cerut, în adună­
rile sătești și generale, să se cons­
truiască, cu sprijinul lor, magazine 
noi și în alte trei sate.

al Centrocoop
O problemă căreia nici CENTRO­

COOP, nici celelalte organizații 
cooperatiste nu i-au acordat impor­
tanța cuvenită a fost aceea a valo­
rificării surplusului de produse ale 
colectiviștilor, ale întovărășiților și 
ale țăranilor cu gospodării indivi­
duale din satele de munte. Ca largă 
organizație de masă, care are rela­
ții strînse și cu aceste categorii de 
producători — în mare majoritate 
membri ai cooperativelor — coope­
rația de consum trebuie, să acorde 
atenție mai mare valorificării unor 
produse ce se pot obține din gos­
podăriile amintite. Bunăoară, am în 
vedere extinderea creșterii iepuri­
lor de casă, creșterea și îndoparea 
gîștelor și rațelor, îndeletniciri care 
presupun cheltuieli minime și de 
pe urma cărora se pot obține veni­
turi însemnate. Astfel, Un producă­
tor care crește 6 iepuri-matcă poate 
obține într-un an cel puțin 100 de 
iepuri : valorificîndu-i prin coope­
rația de consum, obținem un venit 
de circa 2.700 de lei.

Pe lingă produsele ce se pot ob­
ține în gospodăriile personale ale 
colectiviștilor, există și. alte resurse 
naturale ale țării nbastre insufi­
cient valorificate — ca broaște, raci, 
melci etc. — care, fiind solicitate 
13i export, pot aduce venituri bă­
nești însemnate atît țăranilor, cît 
și‘ economiei naționale. De aseme­
nea, ne vom ocupa mai mult și 
de valorificarea altor produse, prin­
tre care: căpșunile, coacăzele-ne- 
gre, smeura de grădină, plantele 
medicinale etc.

Daniel Roth

rativă mai multe mărfuri de bună 
calitate.

Vorbitorul s-a referit apoi la în­
semnătatea pe care o are sporirea 
volumului de produse achiziționate, 
mai ales de la membrii colectiviști, 
în comuna noastră, a arătat el, e- 
xistă multe posibilități în această 
privință. Deși sînt colectiviști care 
se ocupă cu stupăritul, cooperativa 
nu a făcut achiziții de la aceștia. De 
asemenea, există posibilități pentru 
sporirea achizițiilor de ouă și pă­
sări de la colectiviști. în același 
timp, cooperativa trebuie să-i spri­
jine pe colectiviști, vînzîndu-le ie­
puri-matcă și pui de o zi.

în încheiere, vorbitorul a arătat 
că gospodăria colectivă va acorda 
o atenție sporită calității produselor 
pe care le valorifică, cerînd, în a- 
celași timp, ca recepționarea unor 
mărfuri industriale de către coope­
rativă să se facă cu mai multă exi­
gență, spre a fi puse în vînzare nu­
mai articole de cea mai bună cali­
tate.

sum și exigența privind calitatea 
acestora. Aprovizionarea magazine­
lor sătești și lărgirea activității 
unităților de prestări de servicii la 
sate au un rol important în crea­
rea condițiilor pentru folosirea mai 
rațională a timpului colectiviștilor 
atît în producție, cît și în activita­
tea culturală, sporește cointeresa­
rea lor în sporirea producției agri­
cole.

Generalizarea experienței pozitive 
cu privire Ia respectarea disciplinei 
contractuale este o sarcină comună 
a organelor agricole și a celor coo­
peratiste și înfăptuirea ei va duce 
la o aprovizionare mai abundentă 
cu produse agricole.

Pe măsura întăririi și dezvoltării 
lor economice, gospodăriile co­
lective vor livra cooperativelor de 
consum cantități tot mai mari de 
produse agricole. în același timp, 
în gospodăriile personale ale colec­
tiviștilor există unele rezerve care 
permit dezvoltarea creșterii păsări­
lor. a albinelor, a iepurilor de casă, 
cultivarea căpșunilor și altele, care 
pot asigura cu investiții minime 
cantități importante de miere, car­
ne, fructe etc. Surplusuri de pro­
duse agricole, necesare pieței, se pot 
realiza în fiecare sat’, acestea tre­
buie identificate și valorificate de 
către cooperativele de consum.

INFORMAȚII
In orașul Brăila, ie construiesc' și în 

acest an numeroase blocuri cu sute de 
apartamente. Datorită măsurilor luate pe 
șantiere, ritmul lucjărilor a fost intens și 
în timpul iernii, fapt ce a .permis ca de 
curînd în strada Tolbuhin să fie dat în 
folosință primul bloc cu un total de 260 
apartamente,

. >
De curînd a avut loc la Satu Mare o 

consfătuire a cadrelor medii sanitare or­
ganizată de filiala Maramureș a Asociației 
de științe medicale. La această consfătuire, 
la care au participat peste 250 de medici 
și personal sanitar din regiunile Crișâna, 
Mureș Autonomă Maghiară, Hunedoara și 
Maramureș și care £ avut ca ternă : „Pre­
venirea bolilor profesionale", au fost pre­
zentate 12 referate.

★
Producția întreprinderilor industriei ușoa­

re este orientată spre satisfacerea cerințe­
lor cumpărătorilor. Lucrul acesta se des­
prinde și din faptul că în anul în curs 
producția unor articole mult solicitate de 
cumpărători va spori simțitor. Față de anul 
trecut, bunăoară; in acest an, fabricile in­
dustriei ușoare produc cu circa 2,5 milioa­
ne m.p. mai multe țesături în carouri,, cu. 
peste 4 milioane bucăți mai multe tricotaje 
plușate de îmbrăcăminte exterioară și len­
jerie, cu 2 milioane perechi mai mulți cio­
rapi fără cusătură și multe altele.

★
La întreprinderea de articole metalice 

din Oradea, s-au terminat probele tehno­
logice la un cuptor tunel cu raze- infra- 
roșii pentru uscarea vopselei unor produ­
se. Prin darea în folosință a noului cup­
tor, termenul de uscare a acestor produse 
se reduce de 5 ori Și totodată se pot 
folosi vopseli cu rezistențe mai mari, fapt 
ce contribuie la ridicarea calității produ­
selor.

★
La Oltina, raionul Sf. Gheorghe, s-au în­

cheiat ieri cursurile de pregătire a pre­
ședinților sfaturilor populare Comunale și 
ai sfaturilor populare ale orașelor de subor­
donare raională din întreaga regiune. La 
aceste cursuri, organizate în trei serii, au 
participat 248 de președinți ai sfaturilor 
populare comunale și de subordonare 
raională

★
Joi a părăsit țara noastră scriitorul bel­

gian Karel Jonckheere care timp de mai 
multe zile a fost oaspetele Uniunii Scrii­
torilor din R.P.R. în timpul vizitei, oas­
petele a avut întîlniri și discuții cu con­
ducerea Uniunii Scriitorilor și cu scriitori 
romîni. Cu acest prilej a fost discutată, 
printre altele, problema traducerii unor 
poezii romînești în Belgia.

Scriitorul belgian a vizitat orașele Cluj 
și Sibiu și a făcut o vizită maestrului acad. 
Tudor Arghezi.

Masă tovărășească
Uniunea centrală a cooperativelor de 

consum a organizat joi seara o masă 
tovărășească la restaurantul „Pescăruș", 
cu prilejul încheierii lucrărilor celui 
de-al IV-lea Congres al cooperației de 
consum din R. P. Romînă.

Au participat tovarășii Mihai Dalea, 
secretar al C.C. al P.M.R., Gh. Gaston 
Marin, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, miniștri, conducători ai unoi 
instituții centrale, delegați și invitați la 
congres, precum și reprezentanții orga­
nizațiilor cooperatiste de peste hotare, 
care au asistat la lucrările congresului, 

r (Agerpres).

Năzuințele de libertate ale poporului spaniol 
vor fi înfăptuite
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Mitinguri de solidaritate cu poporul spaniol

La uzinele „Vulcan"

Muncitorii, inginerii, tehnicienii 
și funcționarii uzinelor Vul­
can din Capitală și-au ma­

nifestat solidaritatea frățească cu 
clasa muncitoare și întreg poporul 
spaniol care luptă cu dîrzenie împo­
triva dictaturii f ranchiste.

Participanții la mitingul care a 
avut loc jeri au ascultat cu mult in­
teres cuvîntul tovarășului Cornel 
Bcitan, președintele comitetului sin­
dicatului întreprinderii care a spus 
printre altele :

— Noi, muncitorii Uzinelor Vul­
can, sprijinim lupta eroică dusă de 
poporul spaniol. Cei mai bunii fii ai 
Spaniei însîngerate zac Jicum în în­
chisori, sînt crunt schingiuiți și tor­
turați. Spania, sub asuprirea fascis­
mului, a devenit o adevărată închi-1 
soare a muncitorilor cinstiți, o ci­
tadelă a represaliilor. Luptei neîn­
fricate și mereu mai intense a po­
porului spaniol, care ridică tot mai 
sus steagul libertății, franchiștii i-au 
răspuns cu și mai multă ferocitate, 
iar măsurile represive au devenit 
tot mai sălbatice. Dar oricît s-ar 
strădui Franco și adepții lui — care 
au mîipile pătate de sîngele eroului 
Spaniei, Julian Grimau — să înăbușe 
lupta dreaptă a poporului spaniol, 
nu vor reuși.

După cuvîntul tovarășului Cornel 
Boitan muncitorii uzinelor Vulcan 
au aprobat o moțiune de solidaritate 
prin care cer să se pună capăt cri­
melor săvîrșite în Spania.

După terminarea mitingului am 
stat de vorbă cu cîțiVa muncitori; 
Strungarul Nicolae Petre ne-a spus :

— Ca oricare muncitor cinstit din 
patria noastră și eu simt o adincă 
mîhnire față de cele ce se petrec în 
Spania. Nouă ne e dragă libertatea. 
Pentru ea a luptat și luptă milioa­
ne de oameni. Pentru: ea luptă și 
poporul spaniol, clasa muncitoare 
condusă de partidul comunist ținut 
într-o adîncă ilegalitate. Sînt, con­
vins că va triumfa cauza dreaptă a 
poporului spaniol.

— Eu urmăresc zilnic telegramele 
privind evenimentele din Spania, 
ne-a spus lăcătușul Nicolae Limban. 
Fărădelegile lui Franco nu pot îh- 
genunchia clasa muncitoare. îm­
preună cu toți muncitorii uzinei 
noastre, cu întreg poporul romîn, 
îmi exprim încrederea că forțele de­
mocratice din Spania, unindu-și tot 
mai strîns rîndurile, vor înfăptui 
năzuințele poporului spaniol de a 
trăi într-o țară liberă.

La întreprinderea pentru 
industria bumbacului

Zeri, la ieșirea din schimb, mun­
citorii, tehnicienii și inginerii de 
la Întreprinderea pentru indus­

tria bumbacului din București, au 
participat la mitingul organizat in

SPORI
Turul ciclist

LONDRA 13 (Agerpres). Cea de-a 
12-a etapă a Turului ciclist al Angliei 
s-a desfășurat joi între orașele Scar­
borough și Newcastle (173 km). Cla­
samentul etapei: 1 — Baty (Britania) 
4h 53’10”; 2 — Addy (Britania)
4h 57’ 30” ; 3 — Zarate (Spania)
4h 57’31”; 4 — Butler (Anglia)
4h 57’ 31” ; 5 — Perkinș (Britania)
4h 57’ 34” ; și apoi la diferențe de se­

Ș t
• Echipa de fotbal „Cerno More“ 

Vafna, din prima categorie a campio­
natului bulgar, și-a început turneul 
în țara noastră, jucînd ieri la Craiova 
cu formația Știința din localitate. Au 
cîștigat fotbaliștii bulgari cu scorul 
de 3—2 (1—1)

• Joi, s-a disputat la Arad meciul 
internațional de fotbal dintre echipele 
U. T. Arad și Buducnosl Titograd 
(R.S.F. Iugoslavia). întîlnirea s-a în­
cheiat la egalitate 1—1 (1—0).

• Clubul sportiv școlar-București 
în colaborare cu Comitetul Orășenesc 
U.T.M. și Secția de învățămînt a 
S.P.C. organizează duminică, 16 iu­
nie, începînd de la ora 9.30, la sta­
dionul Tineretului din Capitală o 
manifestație sportivă cu prilejul în­
ceperii vacanței de vară a elevilor. 
In cadrul acestei tradiționale mani­
festații sportive, la care vor parti­
cipa elevii școlilor medii din Capi­
tală, sînt cuprinse probe de ciclotu­
rism, handbal, volei, atletism, rugbi, 
precum și demonstrații de box, gim­
nastică artistică și sportivă, scrimă, 
judo și altele.

'illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Academia de Arte Frumoase a Franței a acordat 
„Premiul Marmottan“ academicianului profesor Gheorghe Oprescu

Academia de Arte Frumoase a Fran. 
ței a acordat „Premiul Marmottan" 
academicianului profesor Gheorghe 
Oprescu, directorul Institutului de 
istoria artei ăl Academiei R. P. Ro­
mine; După cum se subliniază în co­
municarea secretarului permanent al 
Academiei de Arte Frumoase a Fran­
ței, premiul „Marmottan" — denumit

illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll.

Sesiuni științifice
Joi s-a încheiat sesiunea științifică a 

Institutului meteorologic, care a avut loc 
în Capitală între 10 și 13 iunie.

In cadrul sesiunii au fost prezentate >36 
de comunicări și referate întocmite de 
specialiștii romîni și străini. Printre lu­
crările prezentate au figurat celo referi­
toare la problemele de prevederea timpu­
lui pe lungă și scurtă durată și protecția 
navigației aeriene, lucrări cu directă apli­
cabilitate în economia națională. în ca­
drul sesiunii au fost dezbătute, de aseme­
nea. referate din domeniile agrometeoro- 
logiei, fizicii atmosferei, climatologiei și 
au fost prezentate unele construcții de

—iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiinn —

întreprindere cu prilejul săptămînii 
de solidaritate cu oamenii muncii și 
poporul spaniol.

Tovarășa Alexandrina Drăghici, 
președinta comitetului sindicatului 
de la a arătat că in aceste
zile oamenii muncii din țara noastră 
alături de clasa muncitoare interna­
țională, de mișcarea progresistă din 
întreaga, lume, își manifestă solida­
ritatea frățească cu clasa munci­
toare și întreg poporul spaniol care 
duc o luptă dîrză și grea împotriva 
regimului franchist, pentru liber­
tăți democratice, independență și 
pace.

— De un sfert de veac poporul 
spaniol îndură regimul de cruntă 
dictatură al lui Franco — a arătat 
în cuvîntul său Georgeta Depta, 
vicepreședinte al comitetului sin­
dicatului din întreprindere. Regimul 
franchist apără interesele păturilor 
celor mai reacționare ale societății 
spaniole, interesele marii finanțe și 
ale marilor proprietari funciari. Eco­
nomia. Spaniei se află în pragul 
ruinei, iar masele populare trăiesc în 
cea mai neagră mizerie. Spania este 
țara cu cel mai scăzut venit național 
din Europa. Numărul șomerilor totali 
și parțiali se ridică la 1.600.00Q. Foa­
mea face ravagii. Începînd din 1956, 
costul vieții a sporit cu 45 la sută; 
salariul de bază al unui muncitor 
spaniol variază între 36 și 55 pesetas 
pe zi,' sumă cu care este imposibil să 
fie acoperite cheltuielile unei fa­
milii.

tn continuare, vorbitoarea a ară­
tat că represaliile și teroarea in­
staurate de regimul iui Franco, nu au 
putut împiedica nici o clipă poporul 
spaniol să lupte pentru satisfacerea 
revendicărilor sale politice și eco­
nomice. In primăvara anului trecut 

.au .izbucnit marile greve ale mine­
rilor din Asturia, care au constituit 
prin amploarea lor una din cele mai 
mari și mai dîrze lupte din istoria 
mișcării muncitorești din Spania. In 
fruntea acestei lupte se află clasa 
muncitoare, Partidul Comunist din 
Spania care-și desfășoară activitatea 
în cea mai adîncă ilegalitate.

După marile acțiuni greviste care 
au avut loc anul trecut, arăta Geor­
geta Depta, dictatura franchistă a 
devenit mai feroce, iar măsurile re­
presive mai sălbatice. Numai în de­
curs de trei luni, din ianuarie a.c. 
pînă în martie, 14 tribunale militare 
franchiste au pronunțat sentințe as­
pre împotriva patrioților spanioli 
condamnînd pe 132 dintre ei la dife­
rite termene de detențiune, care în­
sumează peste 1000 de ani închi­
soare.

Participanții la miting au adoptat 
o moțiune de solidaritate cu oa­
menii muncii și poporul spaniol. 
„Exprimîndu-ne profunda simpatie 
și solidaritatea frățească cu cauza 
dreaptă. a poporului spaniol — se 
spune în moțiune — cerem cu toa- i

al Angliei
cunde Chisman, Gazda, Dumitrescu 
etc.

Clasamentul general individual : 1— 
Chisman (Anglia) 50h 10’ 14” ; 2 —
C. Dumitrescu (R.P.R.) la 5’ 19” ; 3— 
Herger (Elveția) la 10’ 51”. Pe echipe 
conduce Anglia, urmată de R. P. Po­
lonă și Britania.

Astăzi, penultima etapă, Newcastle- 
Morecambe (186 km), iar mîine ultima 
— Morecambe — Blackpool (99 km).

I r i
• Campionatul republican de polo 

pe apă programează duminică meciul 
dintre echipele bucureștene Știința și 
Steaua. Jocul să va desfășura cu în­
cepere de la ora 11 la Ștrandul Ti­
neretului.

• Sîmbătă de la ora 19 în parcul 
sportiv Progresul se va disputa me­
ciul de box Progresul-Constructorul 
Galați din cadrul campionatului re­
publican pe echipe. Gala începe la o- 
ra 19.

• La Zagreb s-a disputat primul 
meci al finalei „Cupei orașelor tîr- 
guri“ care a opus echipei locale Dy­
namo formația Valencia. Oaspeții au 
terminat învingători cu 2-1 (0-1). Re­
turul se va disputa la 26 iunie la Va­
lencia.

• In cadrul unui concurs de atle­
tism desfășurat la Londra atletul en­
glez John Boulțer a egalat recordul 
european în proba de 880 yarzi 
(804 m) fiind cronometrat cu timpul 
de 1’47’’ 8/10. Recordul european a- 
parținea compatriotului său Hewson, 
iar cel mondial este deținut de Peter 
Snell (Noua Zeelandă) cu 1’45’’ 1/10.

astfel în memoria unui cunoscut isto­
ric francez al artei —• a fost acordat 
acad. Gh. Oprescu, cu unanimitate de 
voturi, pentru meritele sale de savant 
și istoric care a manifestat interes 
față de arta franceză și a scris — în 
limba franceză — lucrări de speciali­
tate în acest domeniu. (Agerpres).

aparate meteorologice, realizate ta țara 
noastră.

După încheierea sesiunii pentru partici- 
panți au fost organizate excursii de studfl 
în țară. (Agerpres).

★
GALAȚI (coresp. R. 1.). — Ieri a în­

ceput în localitate o sesiune metodico- 
științifică interregională organizată de So­
cietatea de științe istorice și filologice din 
R.P.R. La sesiune participă delegați ai fi­
lialelor din regiunile și orașele București, 
Bacău, Constanța, Iași, Suceava, Galați și 
altele, precum și numeroși profesori de 

I specialitate. Lucrările sesiunii continuă.

tă fermitatea să înceteze teroarea și 
represiunile, să fie satisfăcute re­
vendicările economice și sociale ale 
oamenilor muncii din Spania, cerem 
să fie eliberați deținuții întemnițați 
pentru participare la grevă și acti­
vitate politică".

La rafinăria Teleajen

Fărădelegile săvîrșite de regimul 
de cruntă dictatură al lui Fran­
co împotriva patrioților și de­

mocraților, asasinarea eroicului fiu al 
poporului spaniol Julian Grimau, noul 
act criminal pregătit împotriva luptă­
torului pentru libertate, Ramon Orma- 
zabal, au fost înfierate de către toti 
petroliștii rafinăriilor și schelelor 
ploieștene. în această săptămînă a 
solidarității frățești cu clasa munci­
toare și întregul popor spaniol, zeci 
de petroliști au trimis scrisori de pro­
test, prin care cer să se pună capăt 
persecutării patrioților, să fie puși in 
libertate deținutii politici care zac în 
închisori.

La mitingul care a avut loc ieri după 
lăsarea lucrului, la clubul rafinăriei 3 
Teleajen, cei peste 800 de distilori, 
rafinori, mecanici, laboranti s-au so­
lidarizat cu lupta eroică a poporului 
spaniol.

Primul a luat cuvîntul Constantin 
Cîrlig, președintele comitetului sin­
dicatului din întreprindere, care a vor­
bit despre împlinirea unui an de ia 
marile greve care au avut loc în Spa­
nia, despre teroarea care domnește 
în această tară de aproape 25 de ani. 
Rafinorii au hotărît totodată în una­
nimitate să adopte o moțiune de soli­
daritate cu poporul spaniol, prin care 
își exprimă încrederea că forțele pro­
gresiste din Spania, unindu-și și mai 
strîns rîndurile, vor înfăptui năzuința 
poporului spaniol, de a trăi într-o tară 
liberă, democratică și iubitoare de 
pace. „Alăturîndu-ne glasul tuturor 
oamenilor muncii din tara n’oasfră — 
se spune în moțiune — condamnăm 
cu toată hotărirea dictatura regimu­
lui franchist. Nici teroarea, nici anii 
grei de tem’nită. gloanțele sau asasi­
natele bestiale săvîrșite de falangiști, 
nu vor reuși să înlăture dorința arză­
toare libertate a clasei muncitoare 
spaniole. Poporul spaniol va rupe lan­
țurile dictaturii franchiste";

Ilie Voicu, maistru la secția disti­
lare nr. 1, a spus printre altele:

— Intențiile franchiștilor de a re­
peta crima săvîrșită împotriva lui Ju­
lian Grimau, ne-au umplut inima de 
ură și mînie. Noi petroliștii romîni 
vom fi mereu alături de fiii poporului 
spaniol.

Inginerul Gh. Comănescu a spus-:
— Ne exprimăm adînca simpatie și 

solidaritate cu cauza dreaptă a po­
porului spaniol, Cerem cu toată ho- 
tărîrea să înceteze teroarea din Spa­
nia, să fie satisfăcute revendicările 
economice și sociale ale oamenilor 
muncii, să fie eliberați detinutii pa­
triot! întemnițați.
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Presa austriaca despre 
expoziția rominească 

de artă plastică

Semnarea Tratatului privind regimul 
frontierei de stat romîno-ungare

Savanti englezi despre pericolul 
cursei înarmărilor nucleare

LONDRA 13 (Agerpres). — Săptă­
mânalul britanic „New Scientist" a pu­
blicat la 13 iunie un apel semnat de 
200 savanți englezi, printre care John 
Bemal, președintele executiv al Prezi­
diului Consiliului Mondial al Păcii, în 
care subliniază pericolul pe care îl im­
plică cursa înarmărilor nucleare.

Apelul subliniază că un eventual

Dezbaterile 
din Adunarea 

Națională franceză
PARIS 13 (Agerpres). — In după- 

amiaza zilei de 13 iunie, în Adunarea 
națională franceză au fost reluate dez­
baterile în problema ratificării tratatu­
lui franco-vest-german. în cursul dez­
baterilor, reprezentanții guvernului și 
partidului de guvernămînt U.N.R. și-au 
demonstrat din nou tendința spre o 
apropiere cu revanșarzii de la Bonn, ne- 
ținînd seama că aceasta contravine inte­
reselor Franței și poporului său.

Primul care a luat cuvîntul la dezba­
terile de astăzi a fost Guy Mollet, li­
derul Partidului socialist francez, care 
a supus unei aspre critici politica ex­
ternă a guvernului. Această politică, a 
arătat vorbitorul, care mizează în primul 
rînd pe axa Paris-Bonn, duce la depăr­
tarea Franței de Anglia și de alte țări 
vest-europene, de partenerii Franței din 
N.A.T.O. și Piața comună. De pe ace­
leași poziții ale „integrării europene", 
Guy Mollet s-a pronunțat și împotriva 
unei serii de prevederi concrete ale tra­
tatului franco-vest-german care, după 
cum a spus el, slăbesc Franța și afec­
tează serios poporul francez. închein- 
du-și cuvîntarea, liderul partidului so­
cialist a declarat că în aceste condiții 
socialiștii nu pot vota pentru ratificarea 
tratatului.

război nuclear s-ar solda cu un număr 
de morți și răniți fără precedent, „Noi 
considerăm, se spune în apel, că orice 
război între puterile ce posedă arme 
nucleare, se va transforma inevitabil 
într-un război nuclear general".

Semnatarii apelului subliniază că ris­
cul unui asemenea război general va 
dispare numai dacă armele nucleare 
vor fi interzise printr-un acord inter­
național. în același timp, oamenii de 
știință britanici au adresat un apel gu­
vernelor lumii chemîndu-le să-și în­
drepte eforturile „spre folosirea resur­
selor omenirii pentru rezolvarea pro­
blemelor construcției pașnice".

Congresul P. C
BERLIN 13 (Agerpres). — După cum 

anunță postul de radio „Deutscher Frei- 
heitssender 904“, în conformitate cu ho- 
tărîrea plenarei a 22-a a C. C. al P. C. 
din Germania, a avut loc Congresul 
Partidului Comunist din Germania. La 
lucrările Congresului au participat 217 
delegați.

Congresul a fost salutat de delegații 
ale partidelor comuniste și muncitorești 
din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Ger­
mană, Polonia, Ungaria, U.R.S.S., Aus­
tria, Belgia, Marea Britanie, Danemarca, 
Grecia, Italia, Luxemburg, Olanda, Spa­
nia, Suedia.

Din partea Partidului Muncitoresc Ro. 
mîn tov. Gh. Stoica, membru al C. C. 
al P.M.R., a transmis congresului salutul 
Comitetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn.

Pe adresa congresului s-au primit, de 
asemenea, mesaje de salut din partea 
Partidului Comunist Chinez și a altor 
partide frățești.

La congres, M. Reimann, prim-secre­
tar al C. C. al P. C. din Germania, a 
prezentat raportul de activitate al Comi­
tetului Central : „Sarcinile în lupta pen­
tru salvarea păcii, în apărarea drepturi­
lor democratice, pentru bunăstarea so­
cială". W. Mohn, membru al Biroului 
Politic al C. C. al P. C. din Germania, 
a făcut o expunere de motive pe margi-

Situația din Irak

U.R.S.S.: Un milion de tone in plus
S.U.A.: Patru milioane tone mai puțin

Aprecierile Departamentului comerțului american
WASHINGTON 13 (Agerpres). — 

Departamentul comerțului S.U.A. a 
dat publicității la 12 iunie un raport 
în care recunoaște că In timp ce în 
primul trimestru al anului 1963, pro­
ducția de otel a Uniunii Sovietice a 
înregistrat o creștere de aproape un 
milion de tone, producția de oțel a 
Statelor Unite și a celorlalte țări ca­
pitaliste mari din lume a scăzut. Da­
torită acestui fapt, se arată în raport,

din Germania
nea proiectului Statutului modificat al 
partidului. Congresul a adoptat în una­
nimitate Declarația program, Statutul 
modificat al partidului și un mesaj de 
salut către toți membrii partidului și 
luptătorii pentru pace, care zac în în­
chisori.

Delegații au aprobat raportul de acti­
vitate al Comitetului Central și au ales 
noua componență a C. C. La prima șe­
dință a C. C. al P. C. din Germania 
M. Reimann a fost reales în unanimitate 
prim-secretar al Comitetului Central.

producția mondială de oțel în această 
perioadă a scăzut cu 2,9 milioane tone 
față de primul trimestru al anului tre­
cut.

Potrivit relatărilor aqenției Asso­
ciated Press, raportul menționează că 
în primele trei luni ale anului 1963, 
Statele Unite au produs cu 4 milioa­
ne tone oțel mai puțin decît în pri­
mul trimestru al anului 1962. deși nu­
meroase întreprinderi care întrebuin­
țează otel au făcut cumpărături și 
stocuri masive de teama unei even­
tuale greve a muncitorilor siderur- 
giști. Raportul arată, de asemenea, că 
producția de otel a țărilor 
ale Comunității europene a 
lui si otelului a fost mai 
304 000 tone față de aceeași 
a anului trecut. „Cea mai însemnată 
descreștere — se subliniază în raport 
— a fost înregistrată în Germania oc­
cidentală, unde oțelăriile au produs 
cu 4 la sută mai puțin decît în primul 
trimestru al anului trecut". De ase­
menea, în Franța s-a produs cu 1,4 la 
sută mai puțin oțel, în Japonia pro­
ducția a scăzut cu 300 000 tone, iar 
în Anglia cu 200 000 tone

membre 
cărbune- 
mică cu 
perioadă

VIENA 13 — Corespondentul Ager­
pres, Ștefan Deju, transmite: Ziarele 
din capitala Austriei consacră articole 
elogioase expoziției de artă plastică 
romînească deschisă la Kunstlerhaus și 
la care au fost expuse, după cum se 
știe, lucrări ale lui Constantin Brîncuși, 
Boris Caragea și Alexandru Ciucu- 
rencu.

Ziarul „Volksstimme" arată, printre 
altele, că „Brîncuși a realizat în Romî- 
nia o serie de minunate sculpturi. „Să­
rutul" este poate cel mai bun exemplu 
de îmbinare perfectă a artei clasice 
și a celei populare într-o formă nouă". 
„Tablourile lui Ciucurencu, scrie zia­
rul, arată că avem de-a face cu un artist 
de mare sensibilitate, al cărui element 
pictural yital este culoarea". Despre 
Boris Caragea se spune : „Artistul pre­
feră forma monumentală, de mare 
efect mai ales în aer liber... „Pescarul" 
denotă, alături de concepția amplă, 
grija minuțioasă a detaliului".

Cuvinte de laudă la adresa operelor 
lui Boris Caragea și Alexandru Ciucu- 
rencu, „excelent realizate", are și 
rul „Wiener Zeitung". La rindul 
săptămînalului „Rundblick" scoate 
evidență „interesul deosebit față
lucrările artiștilor romîni manifestat de 
admiratorii de artă din întrega lume".

BUDAPESTA 13 (Agerpres). — în 
urma tratativelor care au decurs 
într-o atmosferă de prietenie și înțe­
legere reciprocă, la 13 iunie a.c. s-a 
semnat la Budapesta tratatul privind 
regimul frontierei de stat și colabora­
rea în problemele de frontieră dintre 
R. P. Romînă și R- P. Ungară. Acest 
tratat, luînd în considerare experien­
ța acumulată, reînnoiește și dezvoltă 
convențiile similare încheiate în 1952 
și 1958 între cele două state.

Din partea romînă, tratatul a fost 
semnat de Mihail Roșianu, ambasa­
dorul extraordinar și plenipotențiar

al R. P. Romîne în R. P. Ungară, lat 
din partea ungară de Foldes Laszlo, 
prim-adjunct al ministrului afacerilor 
interne al R. P. Ungare.

La semnare au fost de față membrif 
celor două delegații, Pap Ianos, mi­
nistrul afacerilor interne, Erdely Ka- 
roly, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, generalul Korom Mihaly, 
comandantul trupelor de grăniceri, 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Interne și Ministerul Afa­
cerilor Externe ale R. P. Ungare și 
reprezentanți ai Ambasadei R. P. Ro­
mîne.

zia- 
lui, 
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Bolivia a hotărît să 
retragă din O.S.A.

se

VARȘOVIA 13 (Agerpres). — în 
pitala Poloniei și-a încheiat lucrările 
de-a 6-a sesiune a Comitetului interna­
țional pentru cercetarea spațiului cos­
mic (COSPAR).

In ajunul închiderii sesiunii a avut 
loc o ședință plenară a comitetului, la 
care au fost realeși în unanimitate pre­
ședintele COSPAR, M. Roy (Franța), și 
vicepreședinți — A. A. Blagonravov 
(U.R.S.S.) și R. Porter (S.U.A.)

La ședința plenară au fost ascultate 
rapoartele reprezentanților grupurilor 
de lucru ale COSPAR și au fost apro­
bate rezoluțiile prezentate de grupu­
rile de lucru. în cadrul COSPAR au 
fost, de asemenea, primiți noi membri.

Acad. A. A. Blagonravov a declarat 
că, paralel cu activitatea COSPAR, a

ca- 
cea

avut loo o întâlnire între oameni de 
știință sovietici și americani care fao 
cercetări în domeniul cuceririi Cos­
mosului. La întîlnire s-au discutat re­
zultatele obținute cu ajutorul stațiuni­
lor interplanetare „Marte-1“ și „Mari- 
ner-2“. Schimbul de păreri s-a desfă­
șurat într-o atmosferă foarte sinceră și 
cordială. Ambele părți au constatat că 
asemenea întâlniri sînt foarte utile și 
contribuie la extinderea colaborării între 
oamenii de știință din Uniunea 
tică și S.U.A.

Comitetul internațional pentru 
tarea spațiului cosmic a hotărît
siunea viitoare a COSPAR să fie con­
vocată în vara anului 1964 la Florența 
(Italia).

Sovie-

oerce- 
ca se-

BAGDAD 13 (Agerpres). — Opera­
țiunile militare dintre trupele irakie­
ne și partizanii kurzi continuă. Co­
municatele oficiale ale guvernului i- 
rakian afirmă că trupele guvernamen­
tale ar fi obținut succese în cursul 
luptelor, dar alte surse dezmint aces­
te știri. Conducătorul partizanilor 
kurzi, Barzani, — relatează France 
Presse — a dat publicității o procla­
mație în care se spune: „Noi nu 
avem altă alternativă decît de a ne 
lupta pentru apărarea poporului nos­
tru și a satelor noastre". „Vom con­
tinua lupta pînă ce guvernul irakian 
va ridica blocada economică și mili­
tară și va accepta cererile noastre cu 
privire la reglementarea pașnică a 
conflictului. Continuăm să credem 
că poporul nostru poate trăi în mod 
pașnic în sinul Republicii irakiene și 
în sinul unei Uniuni federale arabe". 
Barzani a dezmințit apoi comunica-

fele militare ale guvernului irakian 
arătînd că „forțele kurde înaintează 
cu scopul de a ocupa totalitatea zonei 
locuite de kurzi". Potrivit spuselor 
sale, întreaga provincie Kirkuk, cu 
excepția orașului cu același nume, 
este ocupată de forțele kurde, care, 
în același timp, progresează în pro­
vincia Mosul și au ocupat o mare 
parte a provinciei Diala.

★

LONDRA 13 (Agerpres). — Repre­
zentantul la Londra al „Mișcării pen­
tru apărarea poporului irakian", M. 
Husein, a dat publicității o de­
clarație in care condamnă reluarea o- 
perațiunilor de către autoritățile ira­
kiene împotriva kurzilor. Operațiu­
nile militare Împotriva poporului kurd, 
se spune In declarație, constituie o 
încălcare flagrantă a drepturilor fun­
damentale ale omului.

La PAZ 13 (Agerpres). — Minis­
terul Afacerilor Externe al Boliviei a 
anunțat la 12 iunie că Bolivia a ho­
tărît să se retragă din O.S.A., ca ur­
mare a eșecului acestui organism de 
a reglementa disputa de frontieră din­
tre această țară și Chile. După cum 
transmite agenția U.P.I., ministrul bo­
livian al afacerilor externe, Felman 
Velarde, a declarat în cadrul unei 
conferințe de presă că „O.S.A. a do­
vedit că este un organism ineficace 
întrucît nu a putut să rezolve con­
flictul cu Chile cu privire la apele 
rîului Lauca". Potrivit agenției, gu­
vernul bolivian afirmă că intenția 
Republicii Chile de a construi un ba­
raj pe rîul de frontieră Lauca va 
transforma într-un deșert teritorii în­
tinse din Bolivia. Anul trecut, Boli­
via și-a retras temporar reprezentan­
ții săi din O.S.A. pentru „a exercita 
presiuni" în această problemă. în­
trucît O.S.A. nu a obținut nici o re­
glementare, cei 20 de reprezentanți 
bolivieni în acest organism urmează 
să fie retrași definitiv.

Demonstrații antirasiste în sudul S.U.A.
NEW YORK 13 (Agerpres). — Asa­

sinarea liderului populației de culoare 
din Jackson, Medgar Evers, a dez­
lănțuit în Statele Unite un nou val, și 
mai puternic, de demonstrații antira- 
siste.

De îndată ce s-a făcut cunoscută 
știrea asasinării lui Evers, la Jackson 
au început demonstrații de protest. 
Potrivit agenției U.P.I., 13 preoți ne­
gri care au organizat un marș al tă­
cerii în memoria conducătorului popu­
lației de culoare, au fost arestați de 
poliție. Drept răspuns la această ac­
țiune represivă, la Jackson au avut 
loc noi demonstrații de o amploare 
mult mai mare. Agenția Reuter rela­
tează că alți 146 de negri au fost a- 
restați.

In statul Maryland, la Cambridge, 
au avut loc, de asemenea, puternice 
demonstrații. Cu acest prilej între ra­
siști și demonstranți au avut loc cioc­
niri. 120 de manifestanți, printre care 
mai mulți albi au pornit în cortegiu 
spre închisoarea orașului unde se află 
închiși 16 demonstranți de culoare. în 
fața închisorii ei s-au așezat pe tro­
tuar cîntînd imnul „Vrem să fim li­
beri". în cartierul negrilor din oraș

rasiștii au încercat să incendieze trei 
case. în timpul ciocnirilor care au 
avut loc trei persoane au fost rănite.

Agenția U.P.I. relatează de aseme­
nea, despre demonstrații ale popu­
lației de culoare din statele Virginia, 
Georgia, Florida, Carolina de nord și 
Carolina de sud.

Personalități de vază din rîndurile 
populației de culoare au luat atitudi­
ne fermă împotriva acțiunilor rasiste. 
Luînd cuvîntul la o adunare a studen­
ților unui colegiu din New York, Mar­
tin Luther King, conducător al mișcării 
populației de culoare din S.U.A., a 
cerut președintelui Kennedy să supună 
congresului cît mai curînd posibil o 
lege care să garanteze drepturile cetă­
țenilor americani, indiferent de cu­
loare.

Agenția U.P.I. menționează, pe de 
altă parte, că la 13 iunie președintele 
Kennedy a invitat la Casa Albă nu­
meroși membri ai congresului, atît din 
partea partidului republican cît și din 
partea partidului democrat, cu care a 
discutat în legătură cu propunerile pri­
vitoare la drepturile civice pe care ur­
mează să le prezinte congresului săp- 
tămîna viitoare.

Aspect de la o demonstrație de pro­
test împotriva vizitei lui Speidel la 
Londra. Pe panoul purtat de de­
monstranți, pe care se poate citi in­
scripția „Speidel go home" — Spei­
del cară-te acasă — se află o foto­
grafie mărită de pe vremea Reichu- 
lui nazist, care îl înfățișează pe Spei­
del (sub semnul în alb) alături de 

șeful său suprem, Hitler

seu R T E ȘTIRI

Un semnal de alarmă

Pdinon ormazabal transferat 
la Închisoarea din Madrid

PARIS. — Agenția Union Prancaise 
d'Information anunță că curajosul pa­
triot spaniol Ramon Ormazabal, con­
ducătorul mișcării muncitorești din 
Țara Bascilor, membru al C.C. al 
Partidului Comunist din Spania, a fost 
transferat la închisoarea din Madrid, 
Închisoare unde a fost executat Ju­
lian Grimau.

raficul de mai jos, apărut pe 
o jumătate de pagină In săp- 
tămlnalul englez „Sunday 

Mirror", e menit a fi un semnal 
de alarmă pentru opinia publică 
britanică și mai cu seamă pentru 
cercurile economice din Anglia, 
un semnal care să le atragă atenția 
asupra unui fenomen, de altfel tot 
mai mult resimțit de ei: scăderea 
simțitoare a volumului schimburi­
lor comerciale ale Marii Britanii —• 
respectiv a părții ce-i revine Ma­
rii Britanii in comerțul mondial.

Semnalul de alarmă vine din 
partea așa numitului „Consiliu al 
dezvoltării economice naționale" 
— faimosul „Neddy" — organ al 
guvernului englez Înființat cu 
scopul de a „planifica" economia 
țării spre a o scoate din actuala ei 
stagnare și regres, in unele ramuri 
și a-i asigura un ritm susținut de 
dezvoltare (conform planurilor 
,Neddy", de 4 la sulă în cei cinci 

ani dintre 1961—1966).
Cu alte cuvinte a face... impo­

sibilul, în situația în care se află

In prezent economia Angliei (după 
cum confirmă și „Raportul econo­
mic pe 1962“ al Ministerului de 
finanțe britanic — in care se arată 
că producția industrială a Angliei 
a Încetat să mai crească in al doi­
lea semestru al anului 1962 — și 
raportul Asociației naționale a in­
dustriașilor britanici — care sem­
nalează că in primul trimestru al 
anului in curs producția industria­
lă a țării a continuat să prezinte 
„tendințe de scădere").

Dar, să revenim la gratie. Iată 
traducerea textuală a inscripției 
care însoțește reprezentarea gra­
fică a cifrelor ce ilustrează scăde­
rea părții ce-i revine Marii Bri­
tanii in comerțul de pe piața mon­
dială capitalistă, în comparație cu 
alte țări capitaliste dezvoltate.

„SUNDAY MIRROR face cu­
noscut adevărul gol-goluț despre 
comerțul Marii Britanii.

REALITĂȚILE VIEȚII
• Curaj Anglie 1 Acesta este 

mesajul a douăzeci de oameni a-

vînd în frunte pe sir Robert Shone, 
în virstă de 57 de ani, care con­
duce Consiliul dezvoltării econo­
mice naționale al guvernului —cel 
cunoscut sub numele de Neddy.

• Ei avertizează, în cel mai re­
cent raport al lor, că partea Marii 
Britanii din comerțul mondial sca­
de. Și scade rău.

® Iată realitățile cu privire la 
locul Marii Britanii în întrecerea 
comercială a lumii. O întrecere po 
care nu ne putem permite s-o pier­
dem...

PRIVIȚI CUM SE RESTRÎNGE 
PARTEA MARII BRITANII":

The SUNDA Y MIRROR hammers home 
the blunt truth about Britain's trade

conferinței generale a Organizației Inter­
nationale a Muncii, care se desfășoară Ja 
Geneva. (Ag.).

• La Delhi 
ternice însoțite 
tinuat aproape 
peste 90 mm. precipitații. Capitala și îm­
prejurimile au avut de suferit mari pa­
gube materiale. Regiunea orașului și 30 
de sate din împrejurimi au fost inundate. 
2.000 de oameni au rămas fără adăpost. 
(Ag.).

• într-o declarație făcută la Manila
înainte de a pleca spre patrie, Subandrio, 
locțiitorul ministrului prim și ministrul 
Afacerilor Externe al Indoneziei, a men­
ționat că, conferința la nivel înalt cu 
participarea președintelui Indoneziei, Su­
karno, președintelui Filipinelor, Macapa­
gal, și a primului ministru al Malayei, 
Tunku Abdul Rahman, va avea loc în ju­
rul ’ ’ - ..............

(India) au căzut ploi pu- 
de grindină, care au con- 
17 ore. în oraș au căzut

motonava greacă „Leandros" și petrolierul 
englez „Clyde Sergeant". (Ag.).

• Peste 2.000 de mineri francezi s-au 
adunat în seara zilei de 12 iunie la Metz 
din toate colțurile bazinului Moselle. Ei 
au străbătut apoi orașul îndreptîndu-se 
Spre clădirea prefecturii, unde aveau loc 
tratativele între reprezentanții patronilor 
și muncitori, cu privire la viitorul mine­
lor de fier din Moselie. Reducînd produc­
ția. patronii amenință să concedieze în 
curînd cîteva sute de muncitori. (Ag.).

• SAIGON : — Corespondentul din 
Saigon al agenției Associated Press 
relatează că la 12 iunie, sute de bu- 
diști au reușit , să pătrundă, in ciuda 
cordoanelor de poliție și a baricade­
lor, in pagoda din Saigon pentru a 
cinsti memoria preotului budist care 
s-a sinucis zilele acestea dindu-și foc 
într-o piață publică in semn de pro­
test Împotriva represiunilor la care 
sînt supuși de către autoritățile die- 
miste budiștii din Vietnamul de sud. 
Totodată, relatează corespondentul, 
budiștii pregătesc alte acțiuni de pro­
test in cazul în care guvernul va re­
fuza să le satisfacă revendicările.

• Autoritățile americane au anunțat că 
o rachetă tip „Atlas-Agena" care transpor­
ta un satelit „spion" a explodat miercuri 
la baza Point Arguelo (California) numai 
la cîteva secunde după lansare. Un purtă­
tor de cuvînt al Marinei S.U.A. a decla­
rat că a fost ordonată deschiderea unei 
anchete pentru a se determina cauzele 
exploziei. (Ag.).

Tulburări 
dc demente 

In tiuuana
GEORGETOWN

In Guyana britanică continuă tulbură­
rile provocate de elemente aflate în 
slujba cercurilor reacționare și ale co­
lonialiștilor. Agenția France Presse 
transmite că la 12 mai a fost aruncată o 
bombă asupra automobilului in care se 
afla primul ministru, Cheddy Jagan, in 
timp ce acesta părăsea clădirea parla­
mentului. Explozia bombei nu a provo­
cat victime. In același timp, elemente 
reacționare au săvîrșit un atac împo­
triva ministrului transporturilor, Wilson, 
care a fost ușor rănit. Asupra clădirii 
reprezentanței O.N.U. la Georgetown ca 
și a reședinței primului ministru Jagan 
au fost organizate atentate cu bombe. 
După cum transmite aceeași agenție, 
poliția a deschis focul împotriva bande­
lor de huligani care s-au dedat la 
atacuri împotriva locuințelor și magazi­
nelor din capitala țării. De asemenea, 
s-a anunțat că poliția a descoperit o în­
semnată cantitate de dinamită, pregătită 
de cercurile reacționare pentru a în­
cepe noi atacuri și atentate. In semn de 
protest îrdpotriva acestor acțiuni în ca­
pitala Guyanei britanice a avut loc o 
mare demonstrație la care au participat 
peste 10 000 de persoane.

• Guvernul Republicii Tanganica a ofe­
rit o sumă importantă pentru „Fon­
dul special de eliberare" creat, potri­
vit hotărîrii conferinței șefilor de state și 
guverne ai țărilor africane de la Addis- 
Abeba. Fondul s-a creat cu scopul de a 
acorda ajutor mișcărilor de eliberare na­
țională de pe teritoriile africane care se 
află încă în dependență. (Ag.).

• Miercuri a fost descoperit un complot 
împotriva regimului republican din Yemen.

Complotul a fost pus la cale de trădători 
corupți și ageriți ăi reacțiunii. Toți partici­
panta la complot au fost arestați și vor 
fi judecați de tribunalul securității de stat 
din Sanaa. (Ag.).

Val de represiuni 
antidemocratice In Venezuela
CARACAS — (Agerpres). : — Auto­

ritățile venezuelene au declanșat în 
întreaga țară un nou val de represiuni 
antidemocratice. Drept pretext a ser­
vit de data aceasta pretinsa descope­
rire a unui „complot" în vederea asa­
sinării președintelui Venezuelei, Ro- 
mulo Betancourt. După cum transmite 
corespondentul din Caracas al agenției 
France Presse, președintele Betancourt 
a anunțat la 12 iunie, în cadrul unei 
cuvîntări radiodifuzate, că a 
„arestarea preventivă a tuturor 
lor partidului comunist și ai 
revoluționare de stînga din 
țară".

• La 12 iunie în timpul unui 
instrucție în apropiere de Banhory (Sco­
ția) s-a prăbușit un avion de bombarda­
ment cu reacție al forțelor aeriene mili­
tare engleze de tip „Vulcan". Cei cinci 
membri ai echipajului au pierit. (Ag.).

• Delegații țărilor africane și ai altor 
țări au împiedicat pe reprezentantul gu­
vernului rasist al Republicii Sud-Africane

ia cuvîntul la cea de-a 47-a sesiune a

★
PARIS — Agerpres: Din rela­

tările presei pariziene s-a aflat des­
pre o nouă crimă a călăilor franchiști. 
In februarie a.c. ei au arestat pe tî- 
nărul poet spaniol Manuel Moreno 
Barrenco, iar după zece zile acesta a 
încetat din viață în spitalul închiso­
rii. Autoritățile franchiste au decla­
rat rudelor acestuia că poetul a în­
cercat să se sinucidă aruneîndu-se 
pe o fereastră a închisorii. Această 
versiune oficială nu este nouă. în­
treaga lume își amintește că exact în 
același fel franchiștii au încercat să 
mascheze încercarea lor de a se ră- 
fui cu eroul comunist Julian Grimau. 
•Este semnificativ că mamei poetului 
i-a fost respinsă cererea de a vizita în 
închisoare pe fiul său care se afla 
pe moarte. Asasinii au vrut să as­
cundă urmele maltratărilor la care a 
fost supus tînărul patriot.

• PRACA. —■ Agerpres : In legătură cu 
noul val de represiuni întreprinse de gu­
vernul Republicii Sud-Africane împotriva 
democraților și activiștilor sindicali din 
țară, secretariatul F.S.M. a dat publicității 
o declarație de protest împotriva noii legi 
fasciste adoptate de guvernul Republicii 
Sud-Africane, îndreptată împotriva activi­
tății organizațiilor sindicale și democratice.

• La 13 iunie, președintele Indoneziei, 
Sukarno, a părăsit Belgradul unde a fă­
cut o vizită de trei zile. (Ag.)
• Președintele Republicii Arabe Yemen, 

As Sallal, a sosit la Bagdad, venind de la 
Damasc. El va face o vizită de trei zile în 
Irak, la invitația președintelui Abdul Sa­
lam Aref. (Ag.).

• LEOPOLDVILLE — Agerpres: In 
cadrul unei conferințe de presă, care 
a avut loc la Leopoldville, președin­
tele organizației de tineret a parti­
dului „Mișcarea națională congoleză", 
Lukunku, a declarat că poporul Con- 
goului cere ca cei vinovați și toți 
complicii la asasinarea lui Patrice 
Lumumba să fie deferiți unui tribu­
nal popular și pedepsiți aspru. El a 
subliniat că asasinarea
Lumumba a fost săvîrșită de cercu­
rile reacționare pentru a slăbi lupta 
poporului congolez. a tuturor popoa­
relor din Africa, împotriva imperia­
lismului.

• La Nairobi (capitala Kenyei) au con­
tinuat lucrările noului Parlament al Ke­
nyei. Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de guvernatorul englez, după care minis­
trul de finanțe al Kenyei, James Gichuru, 
a prezentat proiectul de buget pe anul 
financiar 1963—1964. (Ag.).
• In noaptea de 12 spre 13 iunie 

pe o ceață deasă s-au ciocnit în Canalul 
Mînecii, vasul panamez „Carmen" cu va­
sul turc „Sadîk Zade". Ca urmare a cioc­
nirii, „Carmen“ s-a scufundat și doi

I membri ai echipajului său au dispărut. în 
aceeași noapte, In strîmtoare s-au ciocnit

datei de 15 iulie (Ag.).
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Zanzibarul 
autonomie

va căpăta 
internă

LONDRA — Agerpres : — Ministe­
rul coloniilor al Angliei a anunțat că 
la 24 iunie protectoratul britanic Zan­
zibar va căpăta autonomie internă. 
Constituția după care urmează să se 
conducă Zanzibarul după obținerea 
autonomiei interne a fost elaborată în 
cadrul unei conferințe speciale care a 
avut loc anul trecut la Londra. Po­
trivit noii constituții, alegerile pentru 
desemnarea noului guvern se vor des­
fășura în prima jumătate a lunii iu-

Intr-adevăr, cifrele indicate tn 
grafic sînt convingătoare : In timp 
ce partea deținută de Anglia în 
schimburile comerciale ale lumii 
capitaliste a scăzut de ia 21 la 
sută în 1953 la 15,2 la sută în 1962, 
partea ce revine Germaniei occi­
dentale a crescut de la 13,4 la sută 
în 1953 la 20,1 la sută în 1962. O 

creștere sensibilă 
au înregistrat și 

•yvMiAv•Mi„ion,,vun. t-iwi.____ pioriiT Italia — de la 3,3
' ia sută în 1953 la 

6 la sută în 1962 — 
și Japonia — de la 
3,8 la sulă în 1953 
la 7,5 la sută în 
1962. Partea ce re­
vine Statelor Uni­
te a scăzut de ase­
menea, după cum 
rezultă din grafic, 
de la 26,2 la sută 
în 1953 la 20,4 la 
sută în 1962.

Cifrele indicate 
în grafic sint în- 
tr-adevăr grăitoa­
re. Dar ele mai o- 
glindesc un fapt pe 
care „Neddy" se 
ferește să-l pome­
nească : dezvolta­
rea inegală a țări­
lor capitaliste, care 
constituie baza con­
flictelor economi­
ce mereu mai a- 
cute dintre ele.

(ft They warn in their lofeif report that Britain'» ihore ef 
world trade ic flipping. Slipping badly.

£ Here are the facts about Britain's place in the world 
trade race. A race we cannot afford to lose. . .

THE FACTS OF LIFE
• tuck up. Irit.in I Th.l il lh. mânuțe a* (ha tw.nh' 

man, headed by 57.yaa.-oM Sir Itebarl Shona, who 
me*rar-mind tha Gorarnmant'a Notional Economic 
Davalopmanr Council—the ana known aa Naddy.

lui Patrice

provocate 
reacționare 
britanică

13 (Agerpres).

să

Sicriu plutitor...
sau... cum vede caricaturistul ziarului vest-german „Die Well" proiec­

tatele forțe nucleare multilaterale de suprafață ale N.A.T.O.
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